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Pöytäkirjan tarkastajat:

KOKOUSAIKA 22.10.2018 klo 13:04 - 17:12
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Päätöksentekijät Malinen Pentti,

maakuntajohtaja
13:04 - 17:12 puheenjohtaja

Ahonen Esa,
hallintoylilääkäri

13:04 - 17:12 varajäsen

Jansson Eija,
talousjohtaja

13:04 - 17:12 jäsen

Parviainen Anssi,
pelastusjohtaja

13:04 - 16:46 jäsen Poistui § 128
aikana

Pehkonen Kari,
yks.päällikkö
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Mäntymäki Eeva,
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Pöytäkirjan tarkastajat:

vastuuvalm. 113 jälkeen
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 111 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus sekä pöytäkirjan tarkistaminen

VATE § 111

Kainuun maakunnan väliaikaishallinnon työjärjestyksen 17 §:n mu-
kaan kokouskutsussa on ilmoitettava kokouksen aika ja paikka sekä
kä si tel tä vät asiat. Esityslista, joka sisältää selostuksen käsiteltävistä
asiois ta ja ehdotukset toimielimen päätöksiksi, on lähetettävä ko-
kous kut sun yhteydessä, jolleivät erityiset syyt ole esteenä.

Kokouskutsu on lähetettävä vähintään kolme (3) päivää ennen ko-
kous ta. Kokouskutsun antaa puheenjohtaja tai hänen estyneenä ol-
les saan varapuheenjohtaja.

Kokouskutsu lähetetään valmistelutoimielimen  jäsenille ja va ra jä se-
nil le sekä läsnäolo-oikeutetuille ja heidän varajäsenilleen.

Työjärjestyksen 18 §:n mukaan kokouskutsu, esityslista, liitteet ja
oheis ma te ri aa li voidaan lähettää sähköisesti. Valmistelutoimielin on
ko kouk ses saan 26.6.17 päättänyt, että kokouskutsu, esityslista, liit-
teet ja oheismateriaalit valmistellaan ekstranettiin eli val mis te lu toi mi-
eli men käytössä olevaan työryhmätilaan. Kokouskutsu lähetetään
myös sähköisenä kalenterimerkintänä, jonka yhteydessä on esi tys-
lis ta.

Työjärjestyksen 20 §:n mukaan esityslista julkaistaan vä li ai kais hal-
lin non käytössä olevilla verkkosivuilla yleisessä tietoverkossa. En-
nen julkaisemista esityslistalta poistetaan salassa pidettävät tiedot
se kä henkilötiedot, joihin ei liity tiedottamisintressiä. Verkossa jul-
kais ta val ta esityslistalta voidaan poistaa myös yksittäisiä ko kous-
asioi ta, joihin ei liity erityistä tiedottamisintressiä tai mikäli erityisestä
syys tä asian valmistelua ei julkisteta ennen päätöksentekoa. Esi tys-
lis tan liitteitä julkaistaan verkossa harkinnan mukaan ottaen huo mi-
oon väliaikaishallinnon alueen tiedonsaanti-intressit.

Tämän kokouksen esityslista on tallennettu väliaikaisen val mis te lu-
toi mi eli men työryhmätilaan ja lähetetty sähköisenä ka len te ri mer kin-
tä nä sekä julkaistu väliaikaishallinnon verkkosivustolla 18.10.2018.

Valmistelujohtajan ehdotus:

Väliaikainen valmistelutoimielin toteaa kokouksen laillisesti koolle
kut su tuk si ja päätösvaltaiseksi.

Valmistelutoimielin valitsee aakkosjärjestyksessä vuo rot te lu pe ri aat-
teel la jäsenistään kaksi pöytäkirjan tarkastajaa tarkistamaan tämän
ko kouk sen pöytäkirjan.

Valmistelutoimielin valitsee pöytäkirjantarkastajiksi Tiina Veijolan ja
Maire Ahopellon.
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 111 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

Väliaikainen valmistelutoimielin:

Väliaikainen valmistelutoimielin totesi kokouksen laillisesti koolle kut-
su tuk si ja päätösvaltaiseksi.

Valmistelutoimielin valitsee aakkosjärjestyksessä vuo rot te lu pe ri aat-
teel la jäsenistään kaksi pöytäkirjan tarkastajaa tarkistamaan tämän
ko kouk sen pöytäkirjan.

Valmistelutoimielin valitsi pöytäkirjantarkastajiksi Tiina Veijolan ja
Eija Janssonin.
_______
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 112 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kainuun maakunnan valmiusfoorumin toiminnan käynnistäminen

VATE § 112

Väliaikainen valmistelutoimielin (Vate) on hyväksynyt 18.6.2018 § 75
ko kouk ses saan esityksen Kainuun maakunnan alueellisen va rau tu-
mi sen yhteensovittamisen rakenteesta.

Ohjausryhmä on hyväksynyt 25.6.2018 § 61 kokouksessaan alu eel-
li sen varautumisen yhteensovittamisen toimintamallin lisäyksellä, et-
tä foorumiin lisätään kyläyhdistykset (Vapaaehtoissektori) ja MTK
(Elin kei no elä mä) -kohtiin.

Varautumisen työryhmä on linjannut 23.8.2018 kokouksessaan Kai-
nuun maakunnan valmiusfoorumin toiminnan käynnistämisen val-
mis te lu ai ka tau lun. Aikataulullisena tavoitteena on, että TR 9 va rau-
tumi sen työryhmän toimesta valmisteltu Kainuun val mius foo ru min
toi min nan käynnistäminen ja jäsenten nimeämispyyntöesitys
viedään käsiteltäväksi Vate:n päätöskokoukseen 22.10.2018 ja oh-
jaus ryh män kokoukseen 5.11.2018. Tavoitteena on, että Vate:n ja
oh jaus ryh män hyväksymisen jälkeen Kai nuun maakunnan val mius-
foo ru min yhdyshenkilöiden ni meä mis pyyn tö lähetetään val mius foo-
ru min jäsenyhteisöille. Jäsenten nimeämisen jälkeen val mius foo ru mi
jär jes täy tyy sekä kokoontuu ensimmäisen kerran ke vääl lä 2019.   

Varautumisen työryhmä kävi 25.9.2018 kokouksessa keskustelua
Kai nuun maakunnan valmiusfoorumin toiminnan käynnistämisen
val mis te lu ai ka tau lus ta. Kokouksessa päätettiin, että Kai nuun val-
mius foo ru min toiminnan käynnistäminen on tar koi tuk sen mu kais ta
vai heis taa siten, että vaihe yksi (1) toteutetaan vuonna 2019 ja vaihe
kak si (2) vuonna 2020.

Valmiusfoorumin toiminnan käynnistämisen ensimmäinen vaihe tar-
koit taa seuraavaa:

Valmiusfoorumin jäsenmäärä on ensimmäisessä vaiheessa hieman
lo pul lis ta kokoonpanoa pie nem pi. Valmiusfoorumin jäsenmäärä
muo dos tu u tulevaan Kai nuun maakuntaan siirtyvistä toi mi alois ta,
Kainuun alueella toi mi vis ta valtionhallinnon viranomaista sekä Kai-
nuun kuntien edus ta jis ta. Lisäksi foorumissa on elin kei no elä män
edustajalle yksi paikka se kä vapaaehtoissektorien edustajille kak si
paikkaa.

Esitys Kainuun maakunnan valmiusfoorumin toiminnan käyn nis tä mi-
ses tä on liitteenä.

Liite nro: 1

Varautumisen vastuuvalmistelija Juha Kärkkäinen esittelee asian.
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 112 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

Lisätietoja asiasta antaa varautumisen vastuuvalmistelija Juha Kärk-
käi nen, puh. 044 710 0153 tai sähköpostitse etu ni-
mi.sukunimi@kaipe.fi.

Valmistelujohtajan ehdotus:

Väliaikainen valmistelutoimielin hyväksyy Kainuun maakunnan
valmiusfoorumin toiminnan käynnistämisen ensimmäisen vaiheen
toteuttamisen (2019).

Kainuun maakunnan valmiusfoorumin jäsenet muo dos tuisi vat
seuraavien jäsenyhteisöjen edustajista:

Tulevaan Kainuun maakuntaan siirtyvät toimialat:
-  Kainuun sosiaali- ja terveydenhuollon kuntayhtymä, Kainuun
pe las tus lai tos, Kainuun ELY-keskus, Kainuun TE- toimisto ja
Kainuun liitto

Kainuun maakunnan alueella toimivat valtionhallinnon viranomaiset:
-  Kainuun prikaati, Kainuun rajavartiosto, Oulun Poliisilaitos ja
Tornion tul li

Kainuun kunnat:
-  Hyrynsalmi, Kajaani, Kuhmo, Paltamo, Puolanka, Ristijärvi,
Sotkamo ja Suomussalmi

Elinkeinoelämä:
-  ELVAR- toimikunnan sihteeri (Pohjois-Suomi)

Vapaaehtoissektori:
-  Suomen Punainen Risti (SPR), Maanpuolustuskoulutusyhdistys
(MPK).

Väliaikainen valmistelutoimielin lähettää asian ohjausryhmän
päätettäväksi.

Väliaikainen valmistelutoimielin:

Väliaikainen valmistelutoimielin hyväksyi Kainuun maakunnan
valmiusfoorumin toiminnan käynnistämisen ensimmäisen vaiheen
toteuttamisen (2019).

Kainuun maakunnan valmiusfoorumin jäsenet muo dos tuisi vat
seuraavien jäsenyhteisöjen edustajista:

Tulevaan Kainuun maakuntaan siirtyvät toimialat:
-  Kainuun sosiaali- ja terveydenhuollon kuntayhtymä, Kainuun
pe las tus lai tos, Kainuun ELY-keskus, Kainuun TE- toimisto ja
Kainuun liitto
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 112 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kainuun maakunnan alueella toimivat valtionhallinnon viranomaiset:
-  Kainuun prikaati, Kainuun rajavartiosto, Oulun Poliisilaitos ja
Tornion tul li

Kainuun kunnat:
-  Hyrynsalmi, Kajaani, Kuhmo, Paltamo, Puolanka, Ristijärvi,
Sotkamo ja Suomussalmi

Elinkeinoelämä:
-  ELVAR- toimikunnan sihteeri (Pohjois-Suomi)

Vapaaehtoissektori:
-  Suomen Punainen Risti (SPR), Maanpuolustuskoulutusyhdistys
(MPK).

Väliaikainen valmistelutoimielin lähettää asian ohjausryhmän
päätettäväksi.
_______

Juha Kärkkäinen poistui kokouksesta tämän pykälän jälkeen klo
13:24.
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 113 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

Ulkopuolisen asiantuntijan ostopalvelu Kainuun
maakuntavalmistelurahoituksesta/Terveyskeskusten kilpailukyvyn
kehittäminen 

VATE § 113

Taustaa
Kainuun julkisen terveyskeskustoiminnan kilpailukyvyn kehittäminen
liit tyy Sitran johdolla käynnistyneeseen maakuntien oman tuotannon
kil pai lu ky kyä kehittävään verkostoon. Verkosto keskittyy maakuntien
lii ke lai tos ten terveyskeskuspalvelujen suunnitteluun/kehittämiseen ja
pyr kii edistämään vertaisoppimista parhaista käytännöistä sekä eri-
lai sis ta kokeiluista terveyskeskusten kilpailukyvyn kehittämiseksi.
Läh tö koh ta na on kehittää osaamista julkisen sektorin ter veys kes-
kuk sil le ja valmistautua tulevaan valinnanvapaustilanteeseen sekä
avau tu vaan kilpailuun. Terveyskeskusten kilpailukyvyn kehittämistä
on pilotoitu hyvällä menestyksellä useissa kunnissa kuten esim. Ii-
sal mes sa ja Kiuruvedellä. Maakunnallista kehittämistä on me neil-
lään lähes kaikissa maakunnissa, muun muassa Lapissa, Poh-
jois-Sa vos sa, Pohjois-Karjalassa, Keski-Pohjanmaalla ja Ete lä-Poh-
jan maal la. Verkostossa toimiminen mahdollistaa muilla ver kos to-
alueil la tehdyn kehittämistyön kokeilujen hyödyntämisen alueella.

Verkoston on mahdollista hyödyntää Sitra käynnistämiä hankkeita
maa kun nis sa, joissa keskitytään erityisesti jul kis ten
terveyskeskusten kil pai lu ky ky te ki jöi den vahvistamiseen alueilla.
Hankkeessa sel vi te tään terveyskeskusten ket jut ta mi ses ta
mahdollisesti saatavaa kilpailuetua tai mui ta hyötyjä. Ajatuksena on
tarkastella eri lai sia ketjuttamisen muotoja (mm. franc hi sing) ja niiden
soveltuvuutta ter veys kes kus ten palveluverkkotoimintaan. Lisäksi on
mah dol lis ta selvittää soveltuvimman mallin vai ku tuk sia mm.
palvelutuotteistukseen, ter veys kes kus ten toimintakulttuuriin,
talouteen ja johtamiseen.

Kehitetään Kainuun julkista terveyskeskustoimintaa
Vastaanottotoiminnan perustehtävänä on tuottaa Kainuun maa kun-
nan asukkaille heidän tarvitsemansa ter vey den- ja
sairaanhoitopalvelut mukaan lukien en nal ta eh käi se vä työ. Vas taan-
ot to pal ve lui hin kuuluvat lääkäri- ja hoi ta ja vas taan ot to toi min ta.
Terveyskeskusten kilpailukyvyn ke hit tä mi sen prosessit tapahtuvat
Kainuun jul ki sis sa terveyskeskuksissa.

Kilpailukyvyn kehittäminen ja valmennus kohdentuu ter veys kes kuk-
sen palvelutuotannon avo vas taan ot to toi min taan ja siihen osallistuvat
ter veys ase mien kaikki henkilöstöryhmät. Keskeisiksi ke hit tä mi sen
asiakokonaisuuksiksi on mää ri tel ty seuraavat prosessit:
asiakas/potilas, tie to, terveyshyöty, henkilöstö ja osaa mi nen,
toiminta ja sen tulokset, talous, vies tin tä ja osallisuus osaksi
toiminnan ke hit tä mis tä (taulukko liitteenä). Näiden asia ko ko nai suuk-
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 113 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

sien valmennukseen ja osaamisen ke hit tä mi seen haetaan
ulkopuolista asian tun ti jaa.

Kainuun soten vastaanotto ja poliklinikkatoiminnan muutospäällikön
on mahdollista osallistua osana omaa työ tään terveyskeskuksen
kilpailukyvyn ke hit tä mis pro ses siin osa-aikaisesti ko. aikana.
Terveyskeskuksen kilpailukyvyn kehittämisprosessia on valmistellut
so ten tuottamisen työryhmän lisäksi eril li nen asiantuntijaryhmä.

Valmennuksen teemat ja tavoitteet
1. Kilpailukykymuutos 

 Tahtotila ja tulevan visiointi
 Keskeiset haasteet suhteessa mahdollisten kilpailijoiden

vah vuuk siin (parastaminen) sekä omien vahvuuksien
tunnistaminen

1. Muutoksen toteuttaminen
 Sisäisen toiminnan muutos asiakasorientoituneeseen toi-

min ta ta paan
 Asiakkaan osallisuus, asiakaskokemus ja hoitoon si tou-

tu mi nen 
 Datan hyödyntäminen ja johtaminen
 Ajattelutavan muutos ja muutostarpeen sisäistäminen
 Liiketoiminnan kilpailukykyhaasteiden konkretisointi

1. Ulkoinen kuva
 Kainuun terveyskeskusten brändi sisältää viestin: ”Olet

meil le tärkeä. Tule sellaisena kuin olet”
 Hoito ja palvelu nähdään relevanttina, houkuttelevana,

luo tet ta va na ja kilpailukykyisenä toimintana
 Asiakkaat ja potilaat haluavat valita meidän ter veys kes-

kuk sen
 Houkutteleva työnantaja

1.       Johdon mentorointi
 Sitoutumisen varmistaminen
 Jatkotyöskentelyyn orientoituminen ja mallin jal kaut ta mi-

nen
 Johtamiskäytännöt tueksi
 Sparraus 

Aikataulu
1.1.- 30.6.2019 (6 kk), lisäksi 4 lähipäivää (sovitaan erikseen) syk-
syl le 2019.

Työn sisältö ja määrä
Valmennus tapahtuu Kainuun alueen julkisissa terveyskeskuksissa
ajal la 1.1. - 30.6.2019 ja osin syksyllä 2019, jo na aikana henkilöstön
ja esimiesten val men nus ta. Ostopalvelu sisältää val men nuk sen
(lähi- ja että etäpäiviä) sekä työs ken te lyn terveysasemien
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 113 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

henkilöstön ja esi mies ten kanssa sekä raportoinnin toimielimille ja
joh dol le.

Arvio kustannuksista
Ostopalvelu (sis. kaikki kustannukset) on arvion mukaan yhteensä
27 000 € + alv. Valmennuspäiviä on yhteensä 18 päivää, joista 12
lähipäivä ja 6 etä päi vää. Valmennuksen lähi- ja etäpäivien käy tän-
nön toteutus sovitaan erikseen so pi muk ses sa tilaajan ja
palveluntuottajan kes ken. Liitteenä työryhmän määrittelemät
keskeiset kehittämisen asiakokonaisuudet.

Liite nro: 2

Soten tuottamisen työryhmä esittää, että hankitaan ostopalveluna
Kai nuun terveyskeskusten kilpailukyvyn ke hit tä mi sen valmennusta,
jonka kus tan nus ar vio on 27 000 € + alv.

Lisätietoja asiasta antaa soten tuottamisen vastuuvalmistelija Saara
Pikkarainen, puh. 044 713 3084 tai sähköpostitse
etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Valmistelujohtajan ehdotus:

Väliaikainen valmistelutoimielin hyväksyy esityksen.

Väliaikainen valmistelutoimielin:

Saara Pikkarainen esitteli asiaa.

Väliaikainen valmistelutoimielin hyväksyi soten tuottamisen
työryhmän esityksen, että hankitaan ostopalveluna Kai nuun
terveyskeskusten kilpailukyvyn ke hit tä mi seen valmennusta, jonka
kus tan nus ar vio on 27 000 € + alv.
_______

Saara Pikkarainen poistui kokouksesta tämän pykälän jälkeen klo
13:58.
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 114 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maaseutuvaikutusten arviointi työkaluna maakuntauudistuksessa -hanke

VATE § 114

Maaseutuvaikutusten arviointi työkaluna maakuntauudistuksessa
-hanke on pilottihanke, joka toteutettiin maakunta- ja
sote-uudistuksen valmisteluvaiheessa vuosina 2017 ja 2018.
Hankkeen tavoitteena oli varmistaa osaltaan, että maakunta- ja
sote-uudistuksessa huomioidaan asiat, joilla on keskeinen merkitys
maaseudun tulevaisuuteen eli maaseudun palveluihin, elinvoimaan
sekä demokratiaan, sekä uudistuksen valmisteluvaiheessa että
uusien maakuntien toiminnassa. Hankkeen toisena tavoitteena oli
maaseutuvaikutusten arvioinnin (MVA) käyttöönoton edistäminen
sekä MVA-työkalun kehittäminen siten, että se olisi tulevaisuudessa
normaali käytäntö päätöksenteossa eri tasoilla. Hanke oli Suomen
Kuntaliiton hallinnoima ja Maa- ja metsätalousministeriön rahoittama
valtakunnallinen kehittämishanke (Makera).

Hankkeen pilottimaakunniksi valittiin kaksi erilaista maakunta,
Kainuu ja Pirkanmaa. Maaseutuvaikutusten arviointia tehtiin
ennakkoarviointina uudistuksen valmistelun aikana. Pilotit kokosivat
omat asiantuntijaryhmänsä, jotka ohjasivat ja toivat oman
toimialansa asiantuntemusta arviointityöhön. Kainuussa ja
Pirkanmaalla MVA-prosessien toimenpiteet olivat lähes samanlaiset,
mutta toteutusaikataulu ja tavat vaihtelivat. Molemmissa
maakunnissa tehtiin tiivistä yhteistyötä maakunta- ja
sote-uudistuksen valmistelijoiden kanssa koko arviointiprosessin
ajan. MVA-prosessit sisälsivät mm. yhteistyötä uudistuksen
valmisteluryhmien kanssa, yhteisen sähköisen kyselyn, osallistavia
yleisötilaisuuksia sekä tiedottamista.

Piloteissa huomattiin, että vaikka maakunnat ovat erilaisia, ovat
asukkaiden, yrittäjien ja järjestöjen tarpeet hyvin samanlaisia.
Kuitenkin, alueiden eroista johtuen, haasteiden ratkaisutavat voivat
vaihdella. Siksi maakuntien ja kuntien mahdollisuudet
paikkaperustaiseen kehittämiseen sekä eri alueiden vahvuuksien
hyödyntämiseen tulee varmistaa uudistuksessa. Hankkeessa tehdyn
sähköisen kyselyn ja pidettyjen työpajojen tulosten perusteella
keskeisimpiä asioita tulevan maakunnan toiminnassa maaseudun
kannalta arvioitiin olevan palveluverkon rakentuminen, maakunnan
hankintakäytännöt, digitalisaation hyödyntäminen, demokratian
toteutuminen, tieverkoston ja teiden kunto sekä läpileikkaavana
kysymyksenä rahoituksen riittäminen.

Vaikka epävarmuus uudistuksen toteutumisesta ja aikataulusta
heijastui arviointiprosessissa, hanke edisti osaltaan MVA-työkalun
hyödyntämistä ja kehittämistä. Erityisesti pilottimaakunnissa toimijat
tulivat tietoiseksi maaseutunäkökulmasta sekä MVA-työkalun
hyödyntämisestä ja merkityksestä. Molemmissa pilottimaakunnissa
maaseutunäkökulma on otettu mukaan maakuntauudistukseen
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 114 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

liittyvään strategiatyöhön hankkeessa kehitettyä MVA-mallia
hyödyntäen. Lisäksi pilottimaakuntien palvelulupauksen laadinnassa
tullaan soveltamaan maaseutuvaikutusten arviointinäkökulmaa.
Maaseudun huomioiminen uuden maakunnan suunnittelussa
vaikuttaa maaseudun elinoloihin pitkällä aikajänteellä ja on yksi
hankkeen merkittävimmistä saavutuksista. Lopputuotoksena
molemmissa piloteissa koottiin maakunnalliset politiikkasuositukset
sekä maakunta- ja sote-uudistuksen valmisteluun että myöhemmin
uusille maakunnille hyödynnettäviksi. Politiikkasuositukset koottiin
arviointiprosessin aikana kootun materiaalin pohjalta ja jatkossa ne
levitetään asiantuntijoiden ja päättäjien käyttöön.

Politiikkasuositukset nostavat esille ne asiat ja haasteet, joita
erityisesti tulee käsitellä muutosprosessien eri vaiheissa.
Maakunnallisten politiikkasuositusten pohjalta laadittiin
valtakunnalliset politiikkasuositukset painottaen erityisesti
maaseutuvaikutusten arviointi -menetelmän käyttöönottoa tulevissa
maakunnissa. Maaseutupolitiikan neuvottelukunnan sihteeristö
tiedottaa ja viestii politiikkasuosituksista valtakunnallisesti. Tärkeä
on varmistaa, että valtakunnalliset maakunta- ja sote-uudistuksen
valmistelijat ja päättäjät tulevat tietoisiksi maaseudun tarpeista ja
huolenaiheista sekä etsivät niihin ratkaisuja. Politiikkasuositukset
Kainuun maakunnalle ja Kainuun pilotin loppuraportti ovat liitteenä.

Liite nro: 3 Politiikkasuositukset Kainuun maakunnalle
Liite nro: 4 Kainuun pilotin loppuraportti

Lisätietoja asiasta antaa aluekehitysjohtaja Jouni Ponnikas, puh.
040 574 0804 tai sähköpostitse etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Valmistelujohtajan ehdotus:

Väliaikainen valmistelutoimielin merkitsee asian tiedoksi.

Väliaikainen valmistelutoimielin lähettää asian ohjausryhmälle
tiedoksi.

Väliaikainen valmistelutoimielin:

Aluekehitysjohtaja Jouni Ponnikas esitteli asiaa.

Väliaikainen valmistelutoimielin merkitsi asian tiedoksi.

Väliaikainen valmistelutoimielin lähettää asian ohjausryhmälle
tiedoksi.

 _______
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 7 22.01.2018
Ohjausryhmä § 7 29.01.2018
Väliaikainen valmistelutoimielin § 26 26.02.2018
Ohjausryhmä § 21 05.03.2018
Väliaikainen valmistelutoimielin § 99 27.08.2018
Ohjausryhmä § 80 03.09.2018
Väliaikainen valmistelutoimielin § 115 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntastrategiavalmistelu

VATE § 7

Maakunta- ja SOTE-uudistuksen TR6 (Kehittämis- ja suun nit te lu työ-
ryh mä) on vastuuvalmistelija Jouni Ponnikkaan johdolla käynnistänyt
maa kun ta stra te gian työohjelman valmistelun. TR6 laatii työ oh jel ma-
luon nok sen ja se tulee VATE:n päätettäväksi 19.2.2018 ko kouk-
seen. TR6 esittää alustavasti, että maakuntastrategian työohjelman
tu li si sisältää ainakin seuraavat asiat:
-  Strategian määrittely ja rajaus, johon puitteet luo lainsäädäntö ja
kol me strategiaa määrittävää lakia (Maakuntalaki, Sosiaali- ja ter-
vey den huol lon järjestämislaki, Kasvupalvelulaki), sekä strategian
laa ti mi sen aikataulu ja SOVA:us (Laki suunnitelmien ja ohjelmien
ym pä ris tö vai ku tus ten arvioinnista).
-  TR6 ehdottaa työohjelmassa, että palvelulupaus ja -strategia ote-
taan maakuntastrategian kautta koko maakunnan jär jes tä mis vel voit-
teen kattavaksi periaatteeksi niin, että kaikki tulevan maakunnan or-
ga ni saa tiot määrittelevät tuottamansa palvelut, niiden tuottamista
kos ke vat palvelulupaukset sekä lupausten toteutumisen mah dol lis ta-
van palvelustrategian.
-  Suunnitelman siitä, miten asiakkaiden, kansalaisten, yritysten se-
kä julkisen sektorin osallisuus varmistetaan strategiatyössä sekä
mää ri tel lään kumppanuudet (kuten yritykset, 3. sektori, oppi- ja tut ki-
mus lai tok set, muut alueet, asukkaat) sekä miten varmistetaan toi mi-
juus eli kumppanitoimijoiden sitoutuminen strategiaan ja palvelujen
tuot ta mi seen. Tämän kokonaisuuden toteuttamiseen TR6 esittää
työ oh jel mas sa resursointia ulkopuolisen asiantuntijuuden hank ki mi-
seen.
-  Suunnitelman siitä, miten rakennetaan yhteistyö Kainuun kuntien
kans sa ja miten vuoropuhelu ministeriöiden kanssa.
-  Määritellään SOTE ja maakuntauudistuksen työryhmien roolit
maa kun ta stra te gian laatimisessa.
-  TR6 esittää työohjelmassa talvella tai keväällä 2018 pidettäväksi
VA TE:n, maakuntahallituksen ja valtuuston sekä SOTE-valtuuston ja
-hal li tuk sen maakuntastrategiaseminaaria, jossa linjataan stra te gia-
työn suuntaviivoja.
-  TR 6 esittää, että strategiaprosessin alkuvaiheessa käynnistetään
Kai nuun nykytilan analyysi ja esittää resursointia ulkopuolisen asi an-
tun ti juu den hankkimiseen tähän tehtävään.
-  TR 6 esittää, että strategian laatimisessa ja osallistamisessa hyö-
dyn ne tään uusia innovatiivisia menetelmiä sekä innovatiivista ja ak-
tii vis ta strategiaviestintää. Työohjelmassa määritellään näiden ta voit-
tei den käytännön toteutus. 
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 7 22.01.2018
Ohjausryhmä § 7 29.01.2018
Väliaikainen valmistelutoimielin § 26 26.02.2018
Ohjausryhmä § 21 05.03.2018
Väliaikainen valmistelutoimielin § 99 27.08.2018
Ohjausryhmä § 80 03.09.2018
Väliaikainen valmistelutoimielin § 115 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

Joulukuussa 2017 hyväksytyssä Kainuu-ohjelmassa asetettiin Kai-
nuun maakuntauudistuksella tavoitteita, jotka tulee maa kun ta stra te-
gias sa ja työohjelmassa huomioida.

Aluekehitysasiantuntija Jouni Ponnikas esittelee asiaa.

Liite nro: 14 Esitys: Kainuu ohjelman tavoitteet SOTE- ja maa kun ta-
uu dis tuk sel la sekä maakuntastrategian työohjelman hahmottelua

Lisätietoja asiasta antaa aluekehitysasiantuntija Jouni Ponnikas,
puh. 040 574 0804 tai sähköpostitse etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Valmistelujohtajan ehdotus:

Väliaikainen valmistelutoimielin merkitsee maakuntastrategian tie-
dok si, toteaa maakuntastrategian työohjelman valmistelun tilanteen,
kes kus te lee työohjelmasta, maakunta- strategian val mis te lu pro ses-
sis ta sekä tulevan maakuntastrategian luonteesta ja sisällöstä. Val-
mis te lu toi mi elin antaa palautetta ja valmistelussa huomioitavia seik-
ko ja maakuntastrategian työohjelmaa valmistelevalle kehittämis- ja
suun nit te lu työ ryh mäl le (TR6). 

Väliaikainen valmistelutoimielin lähettää asian ohjausryhmän kä si tel-
tä väk si.

Väliaikainen valmistelutoimielin:

Väliaikainen valmistelutoimielin merkitsi maakuntastrategian tie dok-
si, totesi maakuntastrategian työohjelman valmistelun tilanteen, kes-
kus te li työohjelmasta, maakunta- strategian valmisteluprosessista
se kä tulevan maakuntastrategian luonteesta ja sisällöstä. Val mis te-
lu toi mi elin antoi palautetta ja valmistelussa huomioitavia seikkoja
maa kun ta stra te gian työohjelmaa valmistelevalle kehittämis- ja suun-
nit te lu työ ryh mäl le (TR6).

Väliaikainen valmistelutoimielin päätti, että maakuntastrategia-
valmistelun työohjelmaluonnos viedään käsiteltäväksi 19.2.2018
väliaikaisen valmistelutoimielimen kokoukseen, jotta prosessia
voidaan käynnistää.

Väliaikainen valmistelutoimielin lähettää asian ohjausryhmän
käsiteltäväksi.
_______
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 7 22.01.2018
Ohjausryhmä § 7 29.01.2018
Väliaikainen valmistelutoimielin § 26 26.02.2018
Ohjausryhmä § 21 05.03.2018
Väliaikainen valmistelutoimielin § 99 27.08.2018
Ohjausryhmä § 80 03.09.2018
Väliaikainen valmistelutoimielin § 115 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

Ohjausr § 7

Puheenjohtajan ehdotus:

Ohjausryhmä merkitsee tiedoksi maakuntastrategian val mis te lu ti lan-
teen ja ohjeistaa väliaikaista valmistelutoimielintä jatkovalmistelua
var ten.

Ohjausryhmä:

Ohjausryhmä keskusteli asiasta.

Veli-Matti Karppinen esitti keskustan kantana, että
maakuntavaikutusten arviointi otettaisiin yhdeksi työkaluksi
maakuntastrategian valmisteluun. Esitystä kannatettiin.

Ohjausryhmä päätti, että maaseutuvaikutusten arviointi otetaan
työkaluksi valmisteluun. Väliaikaisen valmistelutoimielimen on
kuitenkin syytä arvioda, missä määrin maaseutvaikutusten arviointia
voidaan käyttää työkaluna maakuntastrategian valmistelussa ja
tämän asiakohdan mukaisen työ oh jel man pohjana.
_______

VATE § 26
Työryhmä 6 on valmistellut ehdotukset maakuntastrategian työ oh jel-
man sisällöksi sekä strategian laatimisen aikatauluksi, jotka mo lem-
mat ovat liitteinä. Työohjelman sisältö- ja aikatauluehdotukset si säl-
tä vät samalla ehdotukset siitä, mitä asiakokonaisuuksia uuteen
maa kun ta stra te gi aan tulee sisällyttää sekä missä järjestyksessä ja
ai ka tau lus sa strategian laatimisen työvaiheet toteutetaan.

Maakuntastrategian valmisteluun liittyen tehdään ulkopuolisena
asian tun ti ja työ nä Kainuun nykytilan analyysi strategian laatimisen
läh tö koh dak si, mikä on tarpeellista riittävän monipuolisen ja Kainuun
ti lan ne ku van luomiseksi. Kainuun nykytilan analyysi toteutetaan 1)
ana ly soi mal la aluekehityksen tilastoista Kainuun aluekehityksen tä-
män hetkinen tilanne (tehdään määrällinen tilastoanalyysi) sekä 2)
to teu te taan alueen väestölle kohdennettu laaja kysely, joka tehdään
useil le eri vastaajaryhmille: eri-ikäiset kansalaiset, luottamushenkilöt,
yrit tä jät, yhdistykset, uuteen maakuntaan siirtyvien organisaatioiden
hen ki lös tä, kuntien viranhaltijat, oppi- ja tutkimuslaitokset. Ky sy myk-
set käsittelevät sekä nykyhetkeä että arvioita tulevaisuuden ke hi tyk-
ses tä (kartoitetaan vaihtoehtoisia toivottavia ja uhkaavia tu le vai suus-
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 7 22.01.2018
Ohjausryhmä § 7 29.01.2018
Väliaikainen valmistelutoimielin § 26 26.02.2018
Ohjausryhmä § 21 05.03.2018
Väliaikainen valmistelutoimielin § 99 27.08.2018
Ohjausryhmä § 80 03.09.2018
Väliaikainen valmistelutoimielin § 115 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

ku via). Kysely toteutetaan kahdessa vaiheessa: 1) aluksi kerätään
luot ta mus hen ki löi den ja viranhaltijoiden näkemyksiä (näitä nä ke myk-
siä kerätään kyselyn lisäksi luottamushenkilöiden ja viranhaltijoiden
se mi naa ris sa / työpajassa,  2) toisessa vaiheessa toteutetaan kan-
sa lais- ja sidosryhmäkysely, jonka osana testataan kansalaisilla ai-
em min koottujen luottamushenkilöiden ja viranhaltijoiden nä ke mys-
ten osuvuutta.

Nykytilan analyysi toteutetaan maakuntastrategiaprosessin al ku vai-
hees sa niin, että se on tehtynä kesäkuun 2018 loppuun mennessä.
Ny ky ti lan analyysiin tarvittava resurssi on 20 000 euroa ja tarvittava
työ pa nos arviolta 35 henkilötyöpäivää.

Lisäksi osana maakuntastrategiaprosessia toteutetaan kan sa lais-
kuu le mi set. Kansalaisten osallisuuden mahdollistamiseksi jär jes te-
tään sekä kuulemistilaisuuksia (kansalaisfoorumeita) että jär jes te-
tään kansalaisten vuorovaikutusta maakuntauudistuksen val mis te li-
joi den kanssa sosiaalisen median kautta. Yksityiskohtainen to teu tus-
ta pa mietitään maakuntauudistukseen perustettavassa osal li suus-
työ ryh mäs sä sekä viestintäryhmässä yhteistyössä TR6 kanssa.
Maa kun ta uu dis tuk sen valmistelijoiden ja kansalaisten vuorovaikutus
to teu te taan koko maakuntastrategian ja uuden maakunnan val mis-
te lu pro ses sien ajan. Kansalaisten osallistamisprosessi käyn nis te-
tään mahdollisimman pian. Arvioitu lisäresurssitarve kansalaisten
osal lis tu mi sen tukemiseen on 10 000 euroa ja noin 17 hen ki lö työ päi-
vää. Ulkopuolista työpanosta tarvitaan kansalaisten kuulemisen työ-
pa jo jen järjestämiseen ja niissä kerätyn aineiston analysoimiseen.  

Liite nro: 4 Ehdotus maakuntastrategian työohjelman sisällöksi ja
stra te gian laatimisen aikatauluksi
Liite nro: 5 Ehdotus maakuntastrategian laatimisen tueksi to teu tet ta-
vis ta taustaselvityksistä ja kansalaiskuulemisista

Aluekehityspäällikkö Jouni Ponnikas esittelee asiaa.

Lisätietoja asiasta antavat aluekehityspäällikkö Jouni Ponnikas, puh.
040 574 0804 tai sähköpostitse etunimi.sukunimi@kainuu.fi ja val-
mis te lu joh ta ja Jaana Korhonen, puh. 044 591 9472 tai säh kö pos tit-
se etunimi.sukunimi@ely-keskus.fi.

Valmistelujohtajan ehdotus:

 Väliaikainen valmistelutoimielin käsittelee ehdotukset maa kun ta stra-
te gian työohjelman sisällöksi sekä strategian laatimisen aikatauluksi,



KAINUUN MAAKUNTA PÖYTÄKIRJA 7/2018 18

Väliaikainen valmistelutoimielin § 7 22.01.2018
Ohjausryhmä § 7 29.01.2018
Väliaikainen valmistelutoimielin § 26 26.02.2018
Ohjausryhmä § 21 05.03.2018
Väliaikainen valmistelutoimielin § 99 27.08.2018
Ohjausryhmä § 80 03.09.2018
Väliaikainen valmistelutoimielin § 115 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

te kee tarpeelliseksi katsomansa tarkennukset niihin ja edellyttää
TR6:n huomioivan nämä linjaukset.

TR6 valtuutetaan viimeistelemään työohjelma ja käynnistämään
maa kun ta stra te gian laatimistyö väliaikaisen valmistelutoimielin ja oh-
jaus ryh män linjaukset huomioiden. Vate keskustelee siitä, mihin
mahdollinen ulkopuolinen resurssi maakuntastrategian
valmistelussa  pitäisi kohdentaa. Resursoinnista päätetään
seuraavassa Vaten päätöskokouksessa.

 Asia lähetetään 5.3.2018 ohjausryhmälle tiedoksi ja linjausta varten.

Väliaikainen valmistelutoimielin:

Väliaikainen valmistelutoimielin kävi keskustelua asiasta ja hyväksyi
valmistelujohtajan ehdotuksen ja päätti käynnistää liitteen 4. ja 5.
mukaisten toimenpiteiden toteuttamisen.

 Asia lähetetään 5.3.2018 ohjausryhmälle tiedoksi ja linjausta varten.
_______

Ohjausr § 21

Aluekehityspäällikkö Jouni Ponnikas esittelee asiaa.

Liite nro: 3 Maakuntastrategian työohjelma sisältö aikataulu
1.3.2018
Liite nro: 4 Maakuntastrategian taustaselvitykset nykytilan analyysi
1.3.2018

Puheenjohtajan ehdotus:

Ohjausryhmä merkitsee asian tiedoksi ja ohjeistaa käynnistämään
maakuntastrategian valmistelun.

Ohjausryhmä:

Ohjausryhmä merkitsi asian tiedoksi ja valtuutti työryhmän 6
käynnistämään maakuntastrategiatyön esitetyn työohjelman pohjalta
huomioiden kokouksessa esiin tulleet täsmennykset.

 _______



KAINUUN MAAKUNTA PÖYTÄKIRJA 7/2018 19

Väliaikainen valmistelutoimielin § 7 22.01.2018
Ohjausryhmä § 7 29.01.2018
Väliaikainen valmistelutoimielin § 26 26.02.2018
Ohjausryhmä § 21 05.03.2018
Väliaikainen valmistelutoimielin § 99 27.08.2018
Ohjausryhmä § 80 03.09.2018
Väliaikainen valmistelutoimielin § 115 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

VATE § 99

Maakuntastrategian työohjelman aikataulua on tarkennettu.
Maakuntastrategian uusi työohjelma, aikataulu 2018-2019 on
liitteenä.

Liite nro: 1

Aluekehitysjohtaja Jouni Ponnikas esittelee asiaa.

Lisätietoja asiasta antaa aluekehitysjohtaja Jouni Ponnikas, puh.
040 574 0804 tai sähköpostitse etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Valmistelujohtajan ehdotus:

Väliaikainen valmistelutoimielin keskustelee asiasta ja linjaa
tarkennetun työohjelman aikataulua.

Väliaikainen valmistelutoimielin lähettää asian ohjausryhmän
käsiteltäväksi ja linjausta varten.

Väliaikainen valmistelutoimielin:

Väliaikainen valmistelutoimielin keskusteli asiasta ja linjasi
tarkennetun työohjelman aikataulua. Todettiin, että
maakuntastrategian valmistelua tulee tehdä organisaatiorakenne-
riippumattomasti. Lisäksi valmistelutoimielin totesi, että TR 6
työryhmän työohjelman päivitys tulee tuoda vateen tekstimuodossa
eli taulukko ja terminologia avataan sanalliseen muotoon.

Väliaikainen valmistelutoimielin lähettää asian ohjausryhmän
käsiteltäväksi ja linjausta varten.
_______

 Jouni Ponnikas poistui kokouksesta tämän asian käsittelyn jälkeen.

Ohjausr § 80

Aluekehitysjohtaja Jouni Ponnikas esittelee asiaa.

Maakuntauudistukseen liittyen laadittavan maakuntastrategian laa ti-
mi sen aikataulun tarkentaminen:

Maakunta- ja sote-uudistuksen TR6 (kehittämis- ja suun nit te lu työ-
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 7 22.01.2018
Ohjausryhmä § 7 29.01.2018
Väliaikainen valmistelutoimielin § 26 26.02.2018
Ohjausryhmä § 21 05.03.2018
Väliaikainen valmistelutoimielin § 99 27.08.2018
Ohjausryhmä § 80 03.09.2018
Väliaikainen valmistelutoimielin § 115 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

ryh mä) laatii luonnosta tulevan maakunnan strategiaksi. TR6 on
saa nut maakuntastrategian valmisteluun valtuutuksen maa kun ta uu-
dis tuk sen ohjausryhmältä 5.3.2018 kokouksessa. Ohjausryhmä piti
maa kun ta stra te gian ja Kainuun kuntien strategioiden yh teen so vit ta-
mis ta tärkeänä, toivoi uusia, innovatiivisia ja tehokkaita keinoja kan-
sa lais ten osallistamiseen strategiatyöhön sekä toivoi strategiaan tii-
vis tä ja selkeää ilmaisua, jonka myös kansalaiset ymmärtävät ja hy-
väk sy vät. Edelleen ohjausryhmä painotti oppivaa strategiatyötä. Sen
mu kai ses ti strategian linjauksia pitää voida tarvittaessa nopeasti tar-
ken taa ja muuttaa olosuhteiden edellyttäessä strategian linjausten
muut ta mis ta. 

Maakuntauudistuksen aikataulun muutos, uudistuksen aloitusajan
siir ty mi nen vuoteen 2021 sekä maa kun ta vaa lien ajoittuminen
todennäköisesti ke vääl le 2019 eurovaalien yhteyteen, edel lyt tä vät
maakuntastrategian aikataulun tar ken ta mis ta. Maakuntauudistuksen
ai ka tau luis sa voi tapahtua vielä muutoksia syksyn 2019 aikana.
Kainuun maa kun ta stra te gia työs sä edetään kuitenkin nyt käsittelyssä
ole van ja maakuntauudistuksen oh jaus ryh män tässä kokouksessa
päättämän ai ka tau lun mukaisesti. Mikäli koko uudistuksen ete ne mi-
ses sä ja aikataulussa tapahtuu vielä muu tok sia, ne huomioidaan
myöhemmin myös strategiatyössä. Maakuntastrategian työ oh jel ma
on sinällään hyväksytty ja on edel leen voimassa. Ainoastaan
aikataulua tar ken ne taan nyt niin, että strategia val mis tuu vuoden
2019 loppuun mennessä ja luon nos siitä saadaan keväällä 2019
vaa leil la valittavan uuden maakunnan val tuus ton käsiteltäväksi
elokuussa 2019.

Maakuntastrategiatyössä edetään niin, että määritellään uuden
maa kun nan yhteiset alueen kehittämisen pit kän ajan tavoitteet, koko
uutta maa kun ta kon ser nia koskeva palvelulupaus, sen jäl keen
määritellään, mitä yhteinen pal ve lu lu paus tarkoittaa kullakin uuden
maakunnan pal ve lu sek to ril la (tulevan konsernin jär jes tä mät
palvelut). Tämän jälkeen tulevan maa kun nan palvelujen järjestäjät
miettivät, mi ten he toteuttavat palvelulupauksensa eli laa ti vat
palvelustrategian kullekin maa kun ta kon ser nin osa-alueelle. Pal ve lu-
stra te gia työ tä tehdään rinnan muun strategiatyön kans sa ja
palvelustrategiatyötä aletaan or ga ni soi da maakuntauudistuksen
työryhmien koor di noi ma na jo syksyn 2019 aikana.
Maakuntastrategian tarkennettu aikataulu 2018-2019 on liitteenä.

Liite nro: 1

Lisätietoja asiasta antaa aluekehitysjohtaja Jouni Ponnikas, puh.
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 7 22.01.2018
Ohjausryhmä § 7 29.01.2018
Väliaikainen valmistelutoimielin § 26 26.02.2018
Ohjausryhmä § 21 05.03.2018
Väliaikainen valmistelutoimielin § 99 27.08.2018
Ohjausryhmä § 80 03.09.2018
Väliaikainen valmistelutoimielin § 115 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

040 574 0804 tai sähköpostitse osoitteella etu-
nimi.sukunimi@kainuu.fi.

Puheenjohtajan ehdotus: 

Ohjausryhmä linjaa tarkennettua aikataulua ja hyväksyy esityksen.

Ohjausryhmä:

Ohjausryhmä hyväksyi tarkennetun aikataulun ja esityksen.
_______

VATE § 115
Maakuntastrategian valmistelutyötä on jatkettu. Valmistelutyötä on
tehty pitkän ajan kehittämisen tavoitteiden asettamiseksi sekä
toimintaa ohjaavien arvojen tunnistamiseksi. Lisäksi koko Kainuun
maakuntakonsernin palvelulupauksen valmistelutyö etenee.
Seuraavaksi tarvitaan kannanottoja ja tarkentavia linjauksia eo.
asioihin.

Asiaa kokouksessa esittelee liitteenä olevien esitysten pohjalta
aluekehitysjohtaja Jouni Ponnikas.

Liite nro: 5 Kainuun maakuntastrategia
Liite nro: 6 Kainuun maakuntakonsernin kehittämistyön arvot

Lisätietoja asiasta antaa aluekehitysjohtaja Jouni Ponnikas, puh.
040 574 0804 tai sähköpostitse etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Valmistelujohtajan ehdotus:

Väliaikainen valmistelutoimielin merkitsee tilanteen tiedoksi ja linjaa
tarvittavilta osin maakuntastrategian valmistelua.

Väliaikainen valmistelutoimielin:

Väliaikainen valmistelutoimielin merkitsi tilanteen tiedoksi ja linjasi
tarvittavilta osin maakuntastrategian valmistelua.

Väliaikainen valmistelutoimielin lähettää asian ohjausryhmän
käsiteltäväksi.
_______

Eero Suutari poistui kokouksesta tämän pykälän aikana klo 14:23.
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 7 22.01.2018
Ohjausryhmä § 7 29.01.2018
Väliaikainen valmistelutoimielin § 26 26.02.2018
Ohjausryhmä § 21 05.03.2018
Väliaikainen valmistelutoimielin § 99 27.08.2018
Ohjausryhmä § 80 03.09.2018
Väliaikainen valmistelutoimielin § 115 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

Jouni Ponnikas poistui kokouksesta tämän pykälän jälkeen klo
15:04.
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 83 18.06.2018
Väliaikainen valmistelutoimielin § 116 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakunnan koetalousarvion valmistelu

VATE § 83

Maakunnan koetalousarvion valmistelun aloitustilaisuus pidettiin
12.6.2018. Tilaisuus on suunnattu ensisijaisesti maakuntien
muutosjohtajille ja talouden valmistelijoille.

Koetalousarvio laaditaan maakunnissa syksyn 2018 aikana.
Tavoitteena on, että koetalousarvion valmisteluun osallistuu
mahdollisimman paljon niitä tahoja, jotka muutenkin osallistuvat
talousarvion tekemiseen.Valmistelussa pyritään mahdollisimman
realistiseen kuvaan toiminnasta ja sen kustannuksista.

Koetalousarvio tehdään maakunnissa syksyllä 2018
 Palautus marraskuun puolivälissä VM:lle (sekä koetalousarviot

sekä arvio muutoskustannuksista)
 Painopiste on vuodessa 2020. Laaditaan myös suunnitelman

vuosille 2021-2022
 Laaditaan soveltuvin osin JHS-suositusten mukaan
 Palautus lomakkeella (mahdollista toteuttaa myös

taulukkolaskentaohjelmistolla, lähinnä pienet maakunnat)
 Tulee perustua tietoihin tai arvioihin maakunnan

järjestämisvastuulla olevien tehtävien todellisista menoista
 Koetalousarvion tulisi olla laadittu mahdollisimman tarkasti ja

aidon talousarvion valmisteluperiaatteiden mukaisesti.
 Muutoskustannuksista saadaan erillinen ohje ja yhteiset

laskentaperusteet
 Koetalousarvion perustelutekstit tulee kirjoittaa

mahdollisimman kattavasti.

Koetalousarvion laatiminen on TR 2 (taloustyöryhmä) tehtävä.
Talousarvion laadinnasta tulee laatia aikataulutettu työsuunnitelma,
jotta voidaan varmistaa, että laadinnan edellyttämä tiivis yhteistyö
väliaikaisen valmistelutoimielimen ja muun valmistelun kanssa
toteutuu. Väliaikaisen valmistelutoimielimen on syytä muodostaa
tahollaan koetalousarvion laadintaa varten työryhmä, joka voi
juoksevasti osallistua sen valmisteluun.

Koetalousarvion laadinta -suunnitelmaluonnos versio 0.9 on
liitteenä.

Liite nro: 4

Lisätietoja asiasta antaa valmistelujohtaja Jaana Korhonen, puh.
044 591 9472 tai sähköpostitse etunimi.sukunimi@ely-keskus.fi.

Valmistelujohtajan ehdotus:
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 83 18.06.2018
Väliaikainen valmistelutoimielin § 116 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

Väliaikainen valmistelutoimielin merkitsee asian tiedoksi, päättää
ohjeistaa taloustyöryhmää valmistelemaan talousarvion laadinnan
työsuunnitelman sekä valitsee jäsenistään henkilöt talousarvion
laadintaprosessiin.

Väliaikainen valmistelutoimielin:

Koetalousarvion laadinta käynnistyy elokuun 2018 loppupuolella.
Valmistelutoimielin päätti, että koetalousarvion laadintaan sitoutuvat
soten, pelastuslaitoksen, TE-toimiston, Kainuun ELY-keskuksen,
Kainuun liiton valmistelutoimielimen edustajat. Kuntien osallistuminen
määritellään tarpeen mukaan. Koetalousarviossa voi olla pohjana viime
syksyn esitys pääluvuista. Taloustyöryhmä laatii koetalousarvion
laadinnasta työsuunnitelman.

Koetalousarvion laadinta -suunnitelmaluonnos versio 0.9 on liitteenä.

Korjattu liite nro: 6
________

VATE § 116

Koetalousarvion laatimista on käsitelty valmistelutoimielimen
päätöskokouksessa 27.8.2018 § 100 ja ohjausryhmässä 3.9.2018 §
81 Työohjelma 2018 -asian yhteydessä sekä valmistelutoimielimen
valmistelukokouksessa 24.9.2018 Koetalousarvion laadinta -asian
yhteydessä.

Kainuussa on päätetty laatia koetalousarvio. Laatiminen on
vapaaehtoista. Koetalousarvio laaditaan vuodelle 2021 ja
palautetaan VM:lle 11.2.2019 mennessä. Käytössä on VM:n
ohjeistus ja excel-pohja. Koetalousarvion yhteydessä kerätään
kooste kaikista talouden riskeistä ja uudistuksesta aiheutuvista
lisäkustannuksista mukaan lukien muutoskustannukset.
Taloudellisten riskien arvioinnissa käytetään yhteisiä määrittelyitä ja
laskentapohjaa. Talouden riskeistä laadittava lomake tulee palauttaa
VM:lle 26.11.2018.

Taloustyöryhmä on käynnistänyt sekä talousarvion laadinnan että
taloudellisten riskien tarkastelun. Valmistelusta on laadittu
työsuunnitelma. Liitteenä asiaan liittyvää materiaalia.

Liite nro: 7 Esitys Maakunnan koetalousarvio
Liite nro: 8 Koetalousarvion laadinta - suunnitelma
Liite nro: 9 Koetalousarvion lomakepohja
Liite nro: 10 Talouden riskitarkastelu ohje
Liite nro: 11 Talouden riskitarkastelu pohja
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 83 18.06.2018
Väliaikainen valmistelutoimielin § 116 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

Koetalousarvion laadintaa, taloudellisten riskien tarkastelua sekä
työsuunnitelmaa esittelee kokouksessa taloussuunnittelija Armi
Pikkarainen, puh. 044 797 0146 tai sähköpostitse
etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Lisätietoja asiasta antaa valmistelujohtaja Jaana Korhonen, puh.
044 591 9472 tai sähköpostitse etunimi.sukunimi@ely-keskus.fi.

Valmistelujohtajan ehdotus

Väliaikainen valmistelutoimielin merkitsee tiedoksi koetalousarvion
laadintaan sekä taloudellisten riskien arvioimisen ohjeistuksen ja
aikataulun sekä päättää jatkovalmistelua.

Väliaikainen valmistelutoimielin lähettää maakunnan
koetalousarvion valmistelun ohjausryhmälle tiedoksi.

Väliaikainen valmistelutoimielin:

Väliaikainen valmistelutoimielin merkitsi tiedoksi koetalousarvion
laadintaan sekä taloudellisten riskien arvioimisen ohjeistuksen ja
aikataulun sekä päätti jatkovalmistelua.

Väliaikainen valmistelutoimielin lähettää maakunnan
koetalousarvion valmistelun ohjausryhmälle tiedoksi liitteen nro: 7
pohjalta. 
_______

Armi Pikkarainen poistui kokouksesta tämän pykälän jälkeen klo
15:40.

Timo Korhonen poistui kokouksesta tämän pykälän aikana klo
15:38.
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 117 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntien rahoituslaskelmat

VATE § 117
Maakuntien uudet rahoituslaskelmat on julkaistu alueuudistus.fi -si-
vuil la 25.9.2018. Rahoituslaskelmat löytyvät oheisesta linkistä
https://alueuudistus.fi/maakuntien-rahoituslaskelmat

Tehdyssä päivityksessä on otettu huomioon kuntien ilmoittamat kor-
jauk set laskelman kustannuspohjaan. Korjauksia tuli etenkin Kai-
nuun maakunnan kuntien ilmoittamiin kustannuksiin. Tämän lisäksi
syk syn päivityksessä on otettu huomioon määräytymistekijöiden ti-
las to päi vi tyk set sekä päivitykset tarvekertoimen ja perushintojen
sek to ri pai noi hin.

Sosiaali- ja terveydenhuollon sekä pelastustoimen rahoitusta kos ke-
vat uusimmat kustannukset perustuvat Tilastokeskuksen al ku vuon-
na 2018 kunnille tekemään talousarviokyselyyn, jossa on hyö dyn net-
ty kuntien vuoden 2018 talousarvio- ja vuoden 2019 ta lous suun ni tel-
ma tie to ja. Sosiaali- ja terveydenhuollon kustannuksista on poistettu
kun tiin jäävät oppilashuollon palveluiden (kuraattorit ja psykologit)
se kä työmarkkinatuen kustannukset. Työmarkkinatukitiedot ovat
vuoden 2017 lopullisia tietoja. Oppilashuollon kuntiin jäävät kus tan-
nus ar viot perustuvat edellä mainittuun kuntien ta lous ar vio ky se lyyn.
Tämän lisäksi pohjassa on huomioitu neljä maakuntien yleis kat teel li-
seen rahoitukseen siirtyvää STM:n momenttia vuoden 2019 ke hys-
val mis te lu ta sos sa sekä sairaankuljetusten ja ensihoidon mat ko jen
kustannukset.

Muiden kustannusten osalta kustannukset ovat siirtyvien mo ment-
tien osalta vuoden 2019 kehysvalmistelutietoja. Pelastustoimen
osal ta on käytetty Tilastokeskuksen kuntien talousarviokyselyn tu lok-
sia. Ympäristöterveydenhuollon osalta käytettiin vuoden 2017 to teu-
ma tie toa. Maaseutuhallinnon tehtävien kustannustiedot saatiin Maa-
seu tu vi ras tol ta ja ne ovat vuoden 2018 talousarviotietoja. Maa kun ta-
liit to jen tehtävien kustannukset ovat kuntien jäsenmaksuosuuksia
vuo del le 2017 maakuntaliittojen lakisääteisiin (maakunnille siirtyviin)
teh tä viin, joista on poistettu ei-lakisääteiset tehtävät (kuten ke sä yli-
pis tot).

Kainuun osalta uusimmat laskelmat näyttävät tältä. Edellisen las kel-
man (5/2018) vastaavat luvut alla suluissa.

Nykyjakauma Laskennallinen jakauma

(hyte mukana)

Muutos

€ €/ asukas € €/asukas € €/asukas

Kainuu 318 375 577

(319 734 077)

4 305

(4 323)

308 284 975

(310 840 175)

4 168

(4 203)

-10 090 602

(- 8 893 902)

-136

(-120)

https://alueuudistus.fi/maakuntien-rahoituslaskelmat
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 117 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

Laskennalliseen malliin ei siirrytä heti, vaan viiden vuoden siir ty mäl-
lä.

Maakuntalaskelmat ovat vielä alustavia arvioita, joihin tulee suh tau-
tua varauksin. Laskelmia päivitetään kolme kertaa vuodessa. En sim-
mäi nen päivitys tehdään alkuvuodesta, jolloin saadaan uusi kus tan-
nus ai neis to Tilastokeskukselta. Toinen päivitys tehdään keväällä,
jol loin määräytymistekijöiden tilastot päivittyvät.
Kolmas päivitys rahoituslaskelmiin tehdään syksyllä, jolloin Ti las to-
kes kus julkaisee kuntien taloustilaston edelliseltä vuodelta.

Lisätietoja asiasta antaa valmistelujohtaja Jaana Korhonen, puh.
044 591 9472 tai sähköpostitse etunimi.sukunimi@ely-keskus.fi.

Valmistelujohtajan ehdotus:

Väliaikainen valmistelutoimielin merkitsee asian tiedoksi.

Väliaikainen valmistelutoimielin lähettää rahoituslaskelmat
ohjausryhmälle tiedoksi.

Väliaikainen valmistelutoimielin:

Väliaikainen valmistelutoimielin merkitsi asian tiedoksi.

Väliaikainen valmistelutoimielin lähettää rahoituslaskelmat
ohjausryhmälle tiedoksi.
_______
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 118 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

Budjetti 2019

VATE § 118

Vaten valmistelukokouksessa 24.9.2018 on todettu, että valmistelua
jatketaan toistaiseksi seuraavalta pohjalta
 virallinen vate aloittaa toimintansa 1.1.2019
 valmistelurakenne pysyy ennallaan
 henkilöstön osalta käytetään ostopalvelua.

Valtioneuvosto antoi eduskunnalle hallituksen esityksen valtion
talousarvioksi vuodelle 2019. Maakunta- ja sote-uudistuksen
valmisteluun hallitus esittää 211 miljoonan euron määrärahaa.

Rahoitusta osoitetaan:
 uudistuksen valmisteluun sekä väliaikaishallinnon ja

maakuntien kustannuksiin
 muutosjohtamiseen
 tietojärjestelmien ja tietohallinnon kehittämiseen sekä

muutostöihin
 maakuntien yhteisten palvelukeskusten perustamiseen ja

toimintaan.

Talousarvioita ei ole vielä hyväksytty eikä tiedossa ole, mikä tulisi
olemaan Kainuun osuus rahoituksessa.

Kainuun 2019 yleisrahoituksen budjettia on valmisteltu yllä olevilla
olettamuksilla. Kustannusten nousu vuoteen 2018 johtuu ennen
kaikkea alv:n huomioimisesta. Alv jää virallisen vaten kannettavaksi.
Budjetti 2019 on liitteenä.

Lisäksi liitteeseen on koottu aiemmin ICT-erillisrahoituksen
käsittelyn  yhteydessä esitetty ICT-rahoitus vuodelle 2019 sekä
sote-koordinaattorin erillisrahoituspäätöksen mukainen rahoitus 
vuodelle 2019. Esityksessä on huomioitu valmistelukokouksen
24.9.2018 linjaukset.

Liite nro: 12 

Lisätietoja asiasta antaa valmistelujohtaja Jaana Korhonen, puh.
044 591 9472 tai sähköpostitse etunimi.sukunimi@ely-keskus.fi.

Valmistelujohtajan ehdotus:

Väliaikainen valmistelutoimielin merkitsee budjettiesityksen tiedoksi
ja ohjeistaa valmistelua.

Väliaikainen valmistelutoimielin lähettää budjetin 2019
ohjausryhmän käsiteltäväksi.
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 118 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

Väliaikainen valmistelutoimielin:

Väliaikainen valmistelutoimielin merkitsi budjettiesityksen tiedoksi ja
ohjeisti valmistelua. 

Väliaikainen valmistelutoimielin lähettää budjetin 2019
ohjausryhmän käsiteltäväksi.
_______
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 119 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

Sote valmistelua koskeva lisäresurssiehdotus

VATE § 119

 Asiaa on käsitelty valmistelutoimielimessä 27.8.2018 (§ 101) sekä
oh jaus ryh mäs sä 3.9.2018 (§ 82) väliaikaisen valmistelutoimielimen
bud jet ti 2018 yhteydessä ja valmistelutoimielimen 24.9.2018 val mis-
te lu ko kouk ses sa.

Väliaikainen valmistelutoimielin totesi kokouksessaan 27.8.2018 so-
te-teh tä vi en valmistelun haasteellisen tilanteen ja päätti, että maa-
kun ta val mis te lun lisäresurssin valmistelu voidaan käynnistää. Val-
mis te lu toi mi elin valtuutti Jaana Korhosen ja Maire Ahopellon val mis-
te le maan loppuvuotta koskeva ehdotus ohjausryhmän kä si tel tä väk-
si. 

Ohjausryhmä palautti 3.9.2018 asian takaisin valmistelutoimielimeen
jat ko val mis te lua ja päätöksentekoa varten evästyksellä, että val mis-
te lu toi mi eli men tulee hakea ratkaisua, joka koskee kaikkia osal lis or-
ga ni saa tioi ta samalla tavalla. Sotelta on tullut uusi ehdotus asiaan
liit tyen. Soten resurssiehdotus on liitteenä.

Liite nro: 13 Soten resurssitarve ajalle syys-joulukuu ja v. 2019

Valmistelutoimielin totesi valmistelukokouksessaan 24.9.2018 soten
tiu kan henkilöstötilanteen sekä kävi keskustelua Vaten ja oh jaus ryh-
män aikaisemmista linjauksista, että valmistelua jatketaan vahvasti
epä var muuk sista huolimatta. Tätä linjausta ei olla muuttamassa eli
kaik ki osallisorganisaatiot osallistuvat valmisteluun.

Koska syksyn 2018 valmistelussa yhtenä painopisteenä on ta lous ar-
vion valmistelu, tarvitaan valmisteluresurssin vahvistamista. To det-
tiin myös, että Kainuun maakunnan viestinnän suunnittelussa sekä
val ta kun nal li ses sa viestintäverkostossa Kainuun liiton/Kainuun soten
vies tin tä pääl li köl lä on merkittävä rooli.

Vate valtuutti valmistelujohtaja laatimaan sopimukset soten ja Kai-
nuun liiton välille seuraavasti:
 Talousjohtaja 25 %
 Talouspäällikkö 25 %
 Viestintä 20 % (tai enemmän).

Todettiin avoimesti, että kyse on nyt sellaisista valmisteluista, että
kii reel li syy den ja määräaikaisuuden perusteesta johtuen näiden teh-
tä vien haun auki laittamisen ei nähdä tuovan lisäarvoa, koska näissä
ni me tyis sä tehtävissä joudutaan joka tapauksessa tekemään val mis-
te lua.

Sovittiin myös, että Vate käynnistää ICT-suunnittelijan ulkoisen rek-
ry toin nin. Lisäksi sote-koordinaattorin tehtävät muutettaisiin ensi
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 119 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

vuon na kokopäiväiseksi (100 %). Muihin esitettyihin tehtäviin (hen ki-
lös tö suun nit te li ja, asiakirjahallinto ja sihteeri) palataan tarvittaessa
myö hem min. Muilta osin soten esitystä ei hyväksytty, koska läh tö-
koh tai ses ti osallisorganisaatioissa johdon työajan käyttöä ei ole ra-
hoi tet tu vaten rahoituksella. 

Kokouksessa todettiin, että jos sote haluaa resurssitarpeeseen liit ty-
viä lisäehdotuksia, tulee heidän tuoda asiasta esitys Vaten pää tös-
ko kouk seen.

Valmistelussa on valmisteltu vaten tekemän linjauksen mukaisesti
so ten talousjohtajan, talouspäällikön sekä viestinnän työpanoksen
kor vaa mis ta. Viestinnän työpanoksen määräksi esitetään 25 % pe-
rus tuen tosiasialliseen työajan käyttöön.

Lisätietoja asiasta antaa valmistelujohtaja Jaana Korhonen, puh.
044 591 9472 tai sähköpostitse etunimi.sukunimi@ely-keskus.fi.

Valmistelujohtajan ehdotus:

Väliakainen valmistelutoimielin päättää edetä val mis te lu ko kouk ses-
sa sovitulla tavalla, merkitsee asian valmistelutilanteen tiedoksi ja
hyväksyy viestinnän työpanoksen korvaamisen mää räk si 25 %.

Väliaikainen valmistelutoimielin lähettää asian ohjausryhmän
käsiteltäväksi.

Väliaikainen valmistelutoimielin:

Väliakainen valmistelutoimielin päätti edetä val mis te lu ko kouk ses sa
sovitulla tavalla, merkitsi asian valmistelutilanteen tiedoksi ja
hyväksyi viestinnän työpanoksen korvaamisen mää räk si 25 %.

Väliaikainen valmistelutoimielin lähettää asian ohjausryhmän
käsiteltäväksi.
_______
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 120 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

Konsernirakenne II vaihe tilannekuva

VATE § 120

Konsernirakenteen jatkovalmistelun konsulttina toimii LGR-Con sul-
ting Oy/Jouko Luukkonen (Vate 27.8.2018 § 104, Ohry 3.9.2018 §
84, maakuntajohtajan viranhaltijapäätös 10.9.2018 § 5).

Tilauksen mukaan jatkotyöskentelyssä:
 Poliittisen rakenteen osalta syvennetään toimielinten tehtäviä,

roo le ja ja päätösvaltaa niin, että ne voidaan määritellä maa-
kun nan hallintosääntöön

 Maakuntaviraston osalta syvennetään strategisten toimintojen,
kon ser ni pal ve lui den, sote-järjestämistoimintojen ja elin voi ma-
toi min to jen tehtäviä, johtamisjärjestelmää, päätösvaltaa ja hen-
ki lös tö mi toi tus ta. Tavoitteena on, että näiltä osin voidaan käyn-
nis tää maakunnan hallintosäännön ja henkilöstön si joit ta mis-
suun ni tel man valmistelu.

Tilauksen mukaan jatkotyöskentelyä tehdään tiiviissä yhteistyössä
työ ryh mien kanssa. Konsultti toimii työskentelyssä sparraajana ja
maa kun nan valmistelijat asiantuntijoina. Raportointi työstä tehdään
va tel le ja ohjausryhmälle. Lopullinen esitys käsitellään vatessa ja
pää tök set tehdään ohjausryhmässä.

Jatkotyöskentely on käynnistynyt tilauksen mukaisesti keskusteluilla
vas tuu val mis te li joi den kanssa. Seuraavaksi vuorossa ovat työpajat:
hal lin to ryh mien työpaja 30.10.2018, maku-työryhmien työpaja
5.11.2018 ja soten työpaja 20.11.2018.

Lisätietoja asiasta antaa valmistelujohtaja Jaana Korhonen, puh.
044 591 9472 tai sähköpostitse etunimi.sukunimi@ely-keskus.fi.

Valmistelujohtajan ehdotus:

Väliaikainen valmistelutoimielin merkitsee tilannekatsauksen tiedoksi
ja lähettää asian ohjausryhmälle tiedoksi.

Väliaikainen valmistelutoimielin:

Väliaikainen valmistelutoimielin merkitsi tilannekatsauksen tiedoksi
ja lähettää asian ohjausryhmälle tiedoksi.
_______
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 121 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

STM:n syksyn 2018 simulointineuvottelut

VATE § 121

STM järjestää tulevien maakuntien kanssa syksyllä 2018
toimialakohtaiset neuvottelut. Kainuun neuvottelu pidetään
23.11.2018 klo 10-12.

Syksyn neuvottelussa tulee olemaan kaikille maakunnille yhteinen
osio, missä käydään läpi maakuntavalmistelun tilannetta sekä
keskeisiä kysymyksiä. Lisäksi maakuntakohtaisilla painotuksilla
keskustellaan keskeisistä mm. kehittämistavoitteista ja
suunnitelluista uudistuksista. STM:n mukaan jo toiminnassa olevien
kuntayhtymien osalta pidetään erityiset, syvällisemmät neuvottelut.

Raportit, materiaalit ja muu valmistelu tehdään yhteistyössä
ministeriön yksiköiden kanssa. Ministeriön mukaan oleellista on
yhteinen näkemys neuvoteltavista aiheista ja tavoitteista. Tärkeä
osa neuvotteluja on THL:n asiantuntija-arvio maakuntien kyvyistä
suoriutua sosiaali- ja terveyspalvelujen järjestämisestä. Raportti on
valmistumassa lähiaikoina.

Ministeriön mukaan neuvotteluihin osallistuisi lähtökohtaisesti
ministeriöstä kuusi henkilöä (+ tekninen tuki) ja maakunnista kuusi
henkilöä.

Lisätietoja antaa sote -kuntayhtymän johtaja, sote-muutosjohtaja
Maire Ahopelto, puh. 044 777 3033 tai sähköpostitse
etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Valmistelujohtajan ehdotus:

Väliaikainen valmistelutoimielin merkitsee tiedoksi STM:n syksyn
2018 simulointineuvotteluiden tilanteen, valitsee neuvotteluiden
osallistujat sekä sopii neuvotteluihin valmistautumisesta.

Väliaikainen valmistelutoimielin lähettää asian ohjausryhmälle
tiedoksi.

Väliaikainen valmistelutoimielin:

Väliaikainen valmistelutoimielin merkitsi tiedoksi STM:n syksyn 2018
simulointineuvotteluiden tilanteen, valitsi neuvotteluiden osallistujiksi
Maire Ahopellon, Eija Tolonen-Mannisen, Jaana Korhosen, Pentti
Malisen, Raili Myllylän ja Tapani Kemppaisen. Lisäksi
valmistelutoimielin päätti, että neuvotteluihin valmistautumisesta
käydään keskustelu sähköpostitse.

Väliaikainen valmistelutoimielin lähettää asian edellä olevalla
lisäyksellä ohjausryhmälle tiedoksi.
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 121 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

_______
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 122 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

ICT-palvelujen selvitystyö

VATE § 122

Vate 09.04.2018 § 46
Ohjausryhmä 16.04.2018 § 35
Vate 07.05.2018 § 59
Vate 18.06.2018 § 87 
Vate 27.08.2018 § 105

Ohjausryhmä päätti 16.4.2018 § 35 kokouksessaan, että uuden
maakunnan valmistelussa on ryhdyttävä selvittämään muita
vaihtoehtoja kuin maakunnallisia sisäistä ratkaisua maakunnan
ulkopuolisten toimijoiden kanssa. Kokouksessa 14.05.2018 § 49
päätettiin, että uuden maakunnan tie to hal lin non ratkaisua
valmistelemaan perustetaan oma työryhmä. Työ ryh män on
selvitettävä myös mahdollisen siirtymäkauden toiminta ja
järjestelmäratkaisut. 

Ohjausryhmä hyväksyi 25.06.2018 § 70 ICT-työryhmän
siirtymävaiheen suunnitelman. Tukipalveluiden tulevaa ratkaisua
valmistellaan syksyn 2018 aikana. Määräaika on marraskuun 2018
loppuun mennessä.

Ohjausryhmä hyväksyi 03.09.2018 § 85 ICT-selvitystyön
lisäaikatauluehdotuksen sekä ehdotuksen siitä, että valmistelutyö
tehdään ostopalveluna. Selvityksen tulee valmistua siten, että sitä
voidaan käsitellä ohjausryhmän alkuvuoden 2019 kokouksessa.
Valmistelujohtaja valtuutetaan valmistelemaan ostopalvelu.
Ohjausryhmä totesi, että selvitystyössä tulee edetä rivakasti.

Kainuun liitto toimi tarjouksen kohteena olevan palvelun
hankintayksikkönä, koska maakunta- ja soteuudistuksella ei ole vielä
virallista toimijaa ja uudistuksen rahoitus tapahtuu Kainuun liiton
kautta.

Kainuun liitto on lähettänyt tarjouspyynnöt 12.9.2018 kuudelle (6)
palveluntuottajalle:
 FCG Konsultointi Oy
 Salivirta & Partners Oy
 Sofigate Oy
 LGR-Consulting Oy
 Verico Oy
 Owal Group Oy

Tarjoukset pyydettiin lähettämään 3.10.2018 klo 12.00 mennessä ja
määräaikaan mennessä saapui kaksi (2) tarjousta. Tarjoukset
saatiin Owal Group Oy:ltä ja Sofigate Oy:ltä. Molemmat
määräajassa saapuneet tarjoukset täyttivät tarjouspyynnön ehdot.
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 122 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

Tarjoukset on käyty läpi ja pisteytetty vertailuperusteiden mukaisesti
maakuntauudistuksen ICT-palveluja selvittävässä työryhmässä
3.10.2018. Välaiaikaisen valmistelutoimielimen 27.8.2018 § 108
mukaisesti Kainuun maakuntauudistuksen valmistelujohtaja Jaana
Korhonen on hyväksyttänyt 4.10.2018 työryhmän valintaehdotuksen
Kainuun maakuntauudistuksen väliaikaisen valmistelutoimielimen
jäsenillä sähköpostilla.

Maakuntajohtajan päätöksellä (5.10.2018 § 8) ICT-palvelujen
ylimaakunnallisten vaihtoehtojen selvittämisen palvelu tulevalle
Kainuun maakunnalle on päätetty hankkia Sofigate Oy:ltä tarjouksen
mukaisesti hintaan 18 525 € (ilman alv:a). Päätöksen perusteena on
vertailussa eniten pisteitä saaneen tarjouksen valinta ja erityisen
suurta painoarvoa on asetettu tarjouksia vertailtaessa julkisen
hallinnon ja tarjouspyynnön kohteena olevan toimialan
tuntemukselle.

Selvitystyön käynnistyspalaveri pidettiin 16.10.2018. Yhteenvetona
voidaan todeta, että konsulttiselvityksen tavoitteena on tuottaa laaja
katsaus ylimaakunnallisista vaihtoehdoista ICT-palveluiden
tuottamiselle sekä niihin liittyvien prosessien ja tietojärjestelmien
organisoimiseksi ja järjestämiseksi. Lisäksi tavoitteena on luoda
selkeä suunnitelma ja ylätason aikataulu siitä, mitkä ovat seuraavat
askeleet projektin eteenpäin viemiseksi.

Projektin ensimmäiset viikot (viikot 43-45) keskittyvät toimittajille
lähetettävän tietopyynnön valmisteluun. Toimittajilta odotetaan
vastauksia tietopyyntöön marraskuun aikana. Sofigate tuottaa
kevyen väliraportin (koosteen  tietopyyntöön vastanneista)
marraskuun lopussa. Tietopyynnön tulokset koostetaan ja
analysoidaan tarkemmin sekä loppuraportti julkaistaan joulukuussa.

Lisätietoja asiasta antaa valmistelujohtaja Jaana Korhonen, puh.
044 591 9472 tai sähköpostitse etunimi.sukunimi@ely-keskus.fi.

Valmistelujohtajan ehdotus:

Väliaikainen valmistelutoimielin merkitsee valmistelutilanteen
tiedoksi.

Väliaikainen valmistelutoimielin lähettää ICT-palvelujen selvitystyön
tilanteen ohjausryhmälle tiedoksi.

Väliaikainen valmistelutoimielin:

Väliaikainen valmistelutoimielin merkitsi valmistelutilanteen tiedoksi.

Väliaikainen valmistelutoimielin lähettää ICT-palvelujen selvitystyön
tilanteen ohjausryhmälle tiedoksi.
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 122 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

________
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 123 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

Talous- ja henkilöstöhallinnon (TAHE) palvelujen selvitystyö

VATE § 123

Vate 09.04.2018 § 46
Ohjausryhmä 16.04.2018 § 35
Vate 07.05.2018 § 59
Vate 18.06.2018 § 87 
Vate 27.08.2018 § 105

Ohjausryhmä päätti 16.4.2018 § 35 kokouksessaan, että uuden
maa kun nan valmistelussa on ryhdyttävä selvittämään muita vaih to-
eh to ja kuin maakunnallisia sisäistä ratkaisua maakunnan ul ko puo lis-
ten toimijoiden kanssa. Kokouksessa 14.05.2018 § 49 päätettiin, et-
tä uuden maakunnan talous- ja henkilöstöhallintopalvelujen rat kai-
sua valmistelemaan perustetaan oma työryhmä. Työ ryh män on sel-
vi tet tä vä myös mahdollisen siirtymäkauden toiminta ja jär jes tel mä-
rat kai sut. 

Ohjausryhmä hyväksyi 25.06.2018 § 70 TAHE-työryhmän siir ty mä-
vai heen suunnitelman. Tukipalveluiden tulevia isompia ratkaisuja
val mis tel laan syksyn 2018 aikana. Määräaika on marraskuun 2018
lop puun mennessä.

Ohjausryhmä hyväksyi 03.09.2018 § 85 TAHE-selvitystyön li sä ai ka-
tau lu eh do tuk sen sekä ehdotuksen siitä, että valmistelutyö tehdään
os to pal ve lu na. Valmistelujohtaja valtuutetaan valmistelemaan os to-
pal ve lu. Ohjausryhmä totesi, että selvitystyössä tulee edetä ri va kas-
ti.

Kainuun liitto toimi tarjouksen kohteena olevan palvelun han kin ta yk-
sik kö nä, koska maakunta- ja soteuudistuksella ei ole vielä virallista
toi mi jaa ja uudistuksen rahoitus tapahtuu Kainuun liiton kautta.

Kainuun liitto on lähettänyt 12.9.2018 tarjouspyynnöt seitsemälle (7)
pal ve lun tuot ta jal le:
 BDO Audiator
 CGI
 FCG Konsultointi Oy
 KPMG
 LGR-Consulting Oy
 Salivirta & Partners Oy
 Sofigate Oy

Tarjoukset pyydettiin lähettämään 3.10.2018 klo 12.00 mennessä ja
mää rä ai kaan mennessä saapui kolme (3) tarjousta. Tarjoukset saa-
tiin FCG Konsultointi Oy:ltä, KPMG:ltä ja LGR-Consulting Oy:ltä.
Kaik ki kolme määräajassa saapuneet tarjoukset täyttivät tar jous-
pyyn nön ehdot.
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 123 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

Tarjoukset on käyty läpi ja pisteytetty vertailuperusteiden mukaisesti
maa kun ta uu dis tuk sen TAHE-palveluja selvittävässä työryhmässä
3.10.2018. Väliaikaisen valmistelutoimielimen 27.8.2018 § 108 mu-
kai ses ti Kainuun maakuntauudistuksen valmistelujohtaja Jaana Kor-
ho nen on hyväksyttänyt 4.10.2018 työryhmän valintaehdotuksen
Kai nuun maakuntauudistuksen väliaikaisen valmistelutoimielimen jä-
se nil lä sähköpostilla.

Maakuntajohtajan päätöksellä (5.10.2018 § 7) TAHE-palvelujen yli-
maa kun nal lis ten vaihtoehtojen selvittämisen palvelu tulevalle Kai-
nuun maakunnalle on päätetty hankkia FCG Konsultointi Oy:ltä tar-
jouk sen mukaisesti hintaan 18 450 € (ilman alv:a). Päätöksen pe rus-
tee na on vertailussa eniten pisteitä saaneen tarjouksen valinta ja eri-
tyi sen suurta painoarvoa on asetettu tarjouksia vertailtaessa julkisen
hal lin non ja tarjouspyynnön kohteena olevan toimialan tun te muk sel-
le.

Selvitystyön tekemisestä on pidetty 11.10.2018 käynnistystilaisuus
valitun tekijän kanssa.

Selvitystyöprosessin eteneminen sovittiin seuraavasti:

 Konsultilta tietopyynnöstä 1. luonnos viimeistään 22.10.2018
 Kommentit Kainuusta 26.10.2018
 Nykytilatiedot  2.11.2018
 Tietojen syöttäminen 12.11.2018 klo 16.00 mennessä
 Tietopyyntö palveluntuottajille 13.11.2018
 Vastaukset palveluntuottajilta 20.11.2018 mennessä
 Etukäteistyöstö 30.11.2018 mennessä (yhdessä katsottava

luonnos)
 Luonnoksen läpikäyminen 10.12.2018 klo 9-12
 Loppuraportti 31.12.2018 mennessä

Lisätietoja asiasta antaa valmistelujohtaja Jaana Korhonen, puh.
044 591 9472 tai sähköpostitse etunimi.sukunimi@ely-keskus.fi.

Valmistelujohtajan ehdotus:

Väliaikainen valmistelutoimielin merkitsee valmistelutilanteen
tiedoksi.

Väliaikainen valmistelutoimielin lähettää TAHE-palvelujen sel vi tys-
työn tilanteen ohjausryhmälle tiedoksi.

Väliaikainen valmistelutoimielin:

Väliaikainen valmistelutoimielin merkitsi valmistelutilanteen
tiedoksi.

Väliaikainen valmistelutoimielin lähettää TAHE-palvelujen sel vi tys-
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 123 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

työn tilanteen ohjausryhmälle tiedoksi.
_______
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 124 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

Ateria- ja puhtaanapitopalvelujen (ATPU) selvitystyö

VATE § 124

Vate 09.04.2018 § 46 
Vate 18.06.2018 § 87
Vate (valmistelukokous) 13.8.2018 

Ohjausryhmä on päättänyt 16.04.2018 § 35, että ruokahuoltoon-,
siivoukseen- ja sairaanhoidollisiin tukipalveluihin perustetaan
työryhmä. Työryhmän tulee tuoda valmistelutoimielimelle tiedoksi
työryhmän kokoonpano ja esitykset. 

Työryhmä on perustanut erillisen selvitystyöryhmän, johon on
nimetty edustus kaikista kuntayhtymän jäsenkunnista ja sotesta.
Selvitystyöryhmän tehtävänä on selvittää In house -yhtiön
kannattavuus ja toimintaedellytykset yleensä sekä liiketaloudelliset
mahdollisuudet. Yhteistyöhaluisten osapuolten pitää yhdessä tehdä
liiketoimintasuunnitelma ja tarvittavat laskelmat. Kajaani ei osallistu
liiketoimintasuunnitelman laatimiseen. Selvitykseen tulee ottaa
mukaan myös siivouspalvelujen tuottaminen. Selvitystyöryhmän
tulee antaa elokuun loppuun mennessä tieto, mihin mennessä
selvitys valmistuu.

Ohjausryhmä on hyväksynyt 25.06.2018 § 70 SOTE ruokapalvelu-
ja siivoustyöryhmän suunnitelman. Tukipalveluiden tulevia isompia
ratkaisuja valmistellaan syksyn 2018 aikana. Määräaika on
marraskuun 2018 loppuun mennessä.

Selvitystyöryhmä on kartoittamassa In house -yhtiön perustamisesta
kiinnostuneita kuntia. Tämän jälkeen käynnistettäisiin varsinainen
selvitystyö, mikäli kiinnostuneita kuntia on riittävästi.

Lisätietoja ateria- ja puhtaanapitopalvelujen (ATPU) työryhmästä
(aik. SOTE ruokapalvelu- ja siivoustyöryhmä) antaa sote
-kuntayhtymän johtaja, sote-muutosjohtaja Maire Ahopelto, puh. 044
777 3033 tai sähköpostitse etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Valmistelujohtajan ehdotus:

Väliaikainen valmistelutoimielin merkitsee tilannekatsauksen
tiedoksi.

Väliaikainen valmistelutoimielin lähettää ATPU-palvelujen
selvitystyön tilanteen ohjausryhmälle tiedoksi.

Väliaikainen valmistelutoimielin:

Väliaikainen valmistelutoimielin merkitsi tilannekatsauksen tiedoksi
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 124 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

ja totesi, että kunnilla on selvitysprosessi käynnissä ja odotetaan
sen tulosta. Tukipalveluiden tilanteesta tullaan tiedottamaan
henkilöstöä heti tilanteen selviydyttyä.

Väliaikainen valmistelutoimielin lähettää ATPU-palvelujen
selvitystyön tilanteen ohjausryhmälle tiedoksi.
_______

Raili Myllylä poistui kokouksesta tämän pykälän aikana klo 16:17.

Ella Kiljunen poistui kokouksesta tämän pykälän aikana klo 16:33.

Raimo Piirainen poistui kokouksesta tämän pykälän aikana klo
16:33.
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 85 18.06.2018
Väliaikainen valmistelutoimielin § 108 27.08.2018
Väliaikainen valmistelutoimielin § 125 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

Osallisuuden suunnittelijan määräaikainen tehtävä

25/00.04.01/2018

VATE § 85

Osallisuuden ja demokratian kehittämisen alatyöryhmä on aloittanut
toi min tan sa järjestäytymiskokouksella 22.5.2018. Työryhmän pu-
heen joh ta jak si valittiin aluekehitysasiantuntija Paula Karppinen, va-
ra pu heen joh ta jak si Kaija Patronen ja sihteeriksi suunnittelija Kirsi K.
Kyl lö nen. Osa työryhmä jäsenistä on tämän jälkeen virittäytynyt tu le-
vaan tehtäväänsä mm. osallistumalla Kuntaliiton järjestämään Asuk-
kaat maakunta- ja soteuudistuksen keskiöön – koulutuspäivään per-
jan tai na 1.6.2018 mm. pelaamalla Kuntaliiton lanseeraamaa osal li-
suus pe liä, jossa pelaajat pääsevät asettamaan yhteiset ta voit teet
asukkaiden osallistumiselle ja sopimaan siitä, miten suun ni tel mat
konkretisoidaan käytännön toiminnaksi.

Järjestäytymiskokouksessa saatiin tilannekatsaus maa kun ta uu dis-
tuk sen valmisteluun Kainuussa, kehittämis- ja suunnittelutyöryhmän
(TR6) käynnistämän maakuntastrategiatyön tilanteeseen ja. Ko kouk-
ses sa todettiin alatyöryhmän kokoonpano, keskusteltiin työ ryh män
toiminnan aikataulusta, kehittämis- ja suunnittelutyöryhmän ja tä män
eli sen alatyöryhmän välisestä suhteesta sekä mukaan ni met ty jen
tahojen edustajien rooleista alatyöryhmässä ja tehtävistä.

Perusteellisempi keskustelu työryhmän toimeksiannosta, tehtävistä,
ta voit teis ta ja odotuksista päätettiin käydä seuraavassa ko kouk ses-
sa ma 18.6.2018. Työryhmä valtuutti puheenjohtajan ja sihteerin laa-
ti maan alustavan version ryhmän työohjelmaksi seuraavaan ko kouk-
seen.

Kainuun maakuntauudistuksen ohjausryhmän päätösten mukaisesti
ala työ ryh män tehtävät ovat:

1.  Osallistumis- ja vaikuttamismahdollisuuksia ja osal lis tu mis jär jes-
tel mää koskeva suunnittelu eli millaisia osallistumiskeinoja ja -me ne-
tel miä sekä rakenteita maakunnassa on tarkoituksenmukaista ottaa
käyt töön ja mitkä ovat maakunnan osallistumista ja vaikuttamista
kos ke vat strategiset tavoitteet, tarvittaessa strategian toi meen pa-
noon yksityiskohtaisemman osallisuussuunnitelman/oh jel man  laa-
din ta (maakuntalaki 23 §, 35 §), valmistelu on hyvä kytkeä maa kun-
ta stra te gian valmistelun yhteyteen (esim. maakuntastrategian osal li-
suus ja arviointisuunnitelma, OAS).

 tehtävät noudattelevat maakuntastrategian työ oh jel man
sisältökokonaisuuksia, joista tulee/voi tulla tar ken nuk sia/li-
sä teh tä viä tähän kohtaan, kuten esim. seu ran nan
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 85 18.06.2018
Väliaikainen valmistelutoimielin § 108 27.08.2018
Väliaikainen valmistelutoimielin § 125 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

indikaattoreiden laadinta/valinta osallisuuden to teu tu mi sen
ja vaikuttavuuden osalta.

2.  Lakisääteisten nuorisovaltuuston, vammaisneuvoston ja van hus-
neu vos ton asettamisiin valmistautuminen (maakuntalaki 26 §), mah-
dol li ses ti myös muiden maakunnallisten vaikuttajaryhmien tai vä li ai-
kais ten työryhmien asettamisen valmistelu,

3.  Viestintä ja viestinnän periaatteita ja keinoja koskeva suunnittelu
eli millä tavoin ja millaisin keinoin ja kanavin maakunta tulee vies ti-
mään ja tiedottamaan toiminnastaan asukkaille, palvelujen käyt tä jil-
le, järjestöille ja muille yhteisöille (maakuntalaki 28 §), tämä eri tyi-
ses ti yhdessä viestinnästä vastaavien valmistelijoiden kanssa,

4.  Maakuntauudistuksen valmistelun ja tulevan maakunnan pa lau-
te jär jes tel mien ja kertyvien tietoaineistojen hyödyntämisen suun nit-
te lu,

5.  Maakunnan aloitejärjestelmää koskeva suunnittelu (maakuntalaki
24 §),

6.  Asukkaiden osallistumisoikeuksia turvaavien velvoitteiden si säl-
lyt tä mi sen varmistaminen maakunnan järjestämisvastuulle kuuluvien
pal ve lu ja tuottavien yritysten ym. kanssa tehtäviin sopimuksiin, sa-
moin palvelutuottajien maakuntalain tarkoittaman viestinnän to teut-
ta mi sen seuranta (maakuntalaki 23§, 28§),

7.  Valmisteluvaiheen viestinnän ja osallisuuden suunnittelu, to teu-
tuk sen varmistaminen tiiviissä yhteistyössä koko val mis te lu or ga ni-
saa tion kanssa ja erityisesti viestintäryhmän ja TR 6 kanssa

 mm. eri tahojen ja kansalaisten osallisuuden var mis ta mi nen
maakuntastrategian laadintaan

Alatyöryhmä päätti 22.5.2018 kokouksessaan esittää VATE:lle edel-
leen työryhmän kokoonpanon täydentämistä vammaisneuvoston
edus tuk sen lisäksi vanhusneuvoston edustajilla, jotta saadaan
asian mu kai nen asiantuntemus tulevan maakunnan lakisääteisten
neu vos to jen perustamisen valmisteluun. 

Kokouksessaan osallisuuden ja demokratian alatyöryhmä päätti esit-
tää VATE:lle myös riittävien resurssien varaamista alatyöryhmälle
mää ri tel ty jen tehtävien hoitamiseen eli vastuuvalmistelijan ha ke mis-
ta työryhmälle. Perusteluina ovat työryhmän tehtävät ja niiden laa-
juus. 

Työryhmä katsoo, että sille osoitettujen tehtäväkokonaisuuksien
suun nit te luun ja toteutukseen on tarpeen osoittaa riittävät resurssit
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 85 18.06.2018
Väliaikainen valmistelutoimielin § 108 27.08.2018
Väliaikainen valmistelutoimielin § 125 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

jo maakuntastrategian laadintavaiheessa, vähintään joko osa-ai kai-
sen vastuuvalmistelijan tai ulkopuolisen asiantuntijatyön hank ki mi-
sen muodossa. Erilaisten osallistumisen ja vaikuttamisen kanavien
ja –keinojen suunnitteluun, niiden kokeiluun ja toteutukseen yh teis-
työ hön viestinnän kanssa, vaikuttamistoimielinten toiminnan käyn-
nis tä mi sek si  tarvitaan henkilöä, jolla on vahva osaaminen ver kos to-
yh teis työs tä ja kokemusta osallisuuden kehittämisestä.  Vaikkakin
val mis te lu työ tehdään yhteistyössä viestinnän kanssa, laajan teh tä-
vä ken tän hoitaminen oman työn ohella (oto) ei aiempien ko ke mus-
ten mukaan ole suotavaa eikä tule johtamaan haluttuun hyvään tu-
lok seen.

Rekrytointi esitetään toteutettavaksi osa-aikaisena 1.9.-31.12.2018
väliselle ajalle. Mahdollinen jatkotarve arvioidaan. Kustannusten
arvioidaan olevan 10 500 €.

Lisätietoja asiasta antaa aluekehitysasiantuntija Paula Karppinen,
puh. 044 710 0867 tai sähköpostitse paula.a.karppinen@kainuu.fi.

Valmistelujohtajan ehdotus:

Väliaikainen valmistelutoimielin toteaa rekrytoinnin tarpeellisuuden,
mutta huomioi päätöksessä uudistuksen tilannekuvan. Tilannekuvan
ollessa edelleen epäselvän, valmistelutoimielin päättää jättää asian
toistaiseksi pöydälle.

Väliaikainen valmistelutoimielin:

Väliaikainen valmistelutoimielin toteaa rekrytoinnin tarpeellisuuden
ja tilannekuvan ollessa edelleen epäselvän, valmistelutoimielin
päättää jättää asian toistaiseksi pöydälle.
_______

VATE § 108

Osallisuuden ja vaikuttamisen valmistelua jatketaan, osallisuuden ja
de mo kra tian alatyöryhmä laatii osallisuuden ja demokratian val mis-
te lun työohjelman syyskuun loppuun mennessä huomioiden siinä
maa kun ta uu dis tuk sen toteutumisen muuttuneen aikataulun. Huo li-
mat ta aikataulumuutoksista työryhmä valmistelisi maa kun ta la ki eh do-
tus ten mukaisten maakunnallisten vaikuttajaryhmien (maa kun nal li-
set vanhus-, vammais- ja nuorisovaltuustot) perustamisen ja niiden
toi min nan aloittamisen jo ennen kuin maakunta perustetaan. Kai-
nuus sa maakunnalliset sotetoiminnot jatkuvat maakunta- ja so te uu-
dis tuk sen aikataulujen muutoksista huolimatta ja maakunnallisen
nuo ri so val tuus ton toimintaa on myös syytä vahvistaa. Loppuvuoden
ai ka na osallisuuden työryhmä valmistelisi myös alueella toimivat eri-
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 85 18.06.2018
Väliaikainen valmistelutoimielin § 108 27.08.2018
Väliaikainen valmistelutoimielin § 125 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

lai set järjestöt kokoavan järjestöfoorumin tai jär jes tö asiain neu vot te-
lu kun nan perustamisen ja toiminnan aloittamisen jo ennen maa kun-
nan käynnistymistä. Kuntaliiton järjestämät osallisuuden koulutukset
jat ku vat Kainuussa 15.11.2018.

Osallisuuden ja tulevan maakunnan 1) vaikuttajaryhmien suun nit te-
luun ja toiminnan aloittamiseen, työryhmälle 2) määriteltyjen eri teh-
tä vien toteutukseen (aineistojen kokoaminen, suunnittelu, työ pa ja-
työs ken te lyn organisointi) ja 3) valmistelutyön tulosten kokoamiseen
osal li suus suun ni tel man muotoon, haetaan loppuvuodeksi 2018
osa-ai kai nen, suunnittelukokemusta omaava ja osal li suu den/kan sa-
lais vai kut ta mi sen teeman tunteva tekijä sisäisellä haulla.

Rekrytointi esitetään toteutettavaksi osa-aikaisena 1.9.-31.12.2018
vä li sel le ajalle tai käytännössä lyhyemmälläkin ajalla (n. 3 kk), mutta
isom mal la työaikaprosentilla. Mahdollinen jatkotarve arvioidaan.
Kus tan nus ten arvioidaan olevan 10 500 € . Samalla selvitetään vaih-
to eh toi se na toteuttamistapana asiantuntevan ulkopuolisen tekijän
(kon sult ti tms. palkkaus) työpanoksen ostamisen mahdollisuus.

Lisätietoja asiasta antaa aluekehitysasiantuntija Paula Karppinen,
puh. 044 710 0867 tai sähköpostitse paula.a.karppinen@kainuu.fi ja
val mis te lu joh ta ja Jaana Korhonen, puh. 044 591 9472 tai säh kö pos-
tit se etunimi.sukunimi@ely-keskus.fi.

Valmistelujohtajan ehdotus:

Väliaikainen valmistelutoimielin päättää käynnistää osallisuuden
suun nit te li jan resurssoinnin. Valmistelujohtaja valtuutetaan val mis te-
le maan asiaa. Lopullisesta menettelytavasta (palk kaa mi nen/os to pal-
ve lu)  käynnistämisestä sovitaan sähköpostimenettelyllä.

Väliaikainen valmistelutoimielin:

Väliaikainen valmistelutoimielin päätti käynnistää osallisuuden suun-
nit te li jan resurssoinnin. Valmistelujohtaja valtuutetaan val mis te le-
maan asiaa. Lopullisesta menettelytavasta (palk kaa mi nen/os to pal-
ve lu)  käynnistämisestä sovitaan sähköpostimenettelyllä.
_______

VATE § 125

Väliaikainen valmistelutoimielin päätti 27.8.2018 § 108 käynnistää
osal li suu den suunnittelijan resurssoinnin. Valmistelujohtaja val tuu-
tet tiin valmistelemaan asiaa. Lopullisesta menettelytavasta (palk kaa-
mi nen/os to pal ve lu) käynnistämisestä sovitaan säh kö pos ti me net te lyl-
lä. Hakuprosessi on käynnistetty. Tehtävä laitettiin sisäiseen hakuun
21.9.2018 ja hakuaika päättyi 4.10.2018 klo 12.00.
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 85 18.06.2018
Väliaikainen valmistelutoimielin § 108 27.08.2018
Väliaikainen valmistelutoimielin § 125 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

Väliaikainen valmistelutoimielin valitsi 24.9.2018 val mis te lu ko kouk-
ses sa valintaryhmään Jaana Korhosen, Paula Karppisen ja Raili
Myl ly län.

Valintaryhmä piti tilannekatsauspalaverin to 4.10.2018 klo
15.00-16.00. Tehtävään saapui sisäisessä haussa viisi hakemusta,
joista kolme päätettiin kutsua haastatteluun. Haas tat te lut pidetään
19.10.2018 ja 22.10.2018

Valintaryhmä esittelee kokouksessa haastattelujen perusteella
muodostetun esityksen jatkotoimenpiteistä (valintaesitys, muu
jatkotoimenpide).

Lisätietoja asiasta antaa valmistelujohtaja Jaana Korhonen, puh.
044 591 9472 tai sähköpostitse etunimi.sukunimi@ely-keskus.fi.

Valmistelujohtajan ehdotus:

Väliaikainen valmistelutoimielin merkitsee tiedoksi tilannekatsauksen
ja hyväksyy valintaryhmän kokouksessa tekemän esityksen.

Väliaikainen valmistelutoimielin:

Väliaikainen valmistelutoimielin merkitsi tiedoksi tilannekatsauksen
ja valtuutti valintaryhmän tekemään lopullisen valintapäätöksen
sähköpostimenettelynä.
_______
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 126 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

ICT-suunnittelijan määräaikainen tehtävä

VATE § 126

Väliaikainen valmistelutoimielin on päättänyt 5.2.2018 kokouksessa,
et tä ICT-erillisrahoituksella palkataan kolme uutta ICT-suunnittelijaa.
Va lin ta ryh mäk si sovittiin Jaana Korhonen, Paula Halonen, Raili Myl-
ly lä ja Jari Väisänen. Heidän varallaan toimii jokaisen oma hen ki lö-
koh tai nen vara. Näistä tehtävistä on nyt täytetty kaksi.

Väliaikainen valmistelutoimielin päätti 24.9.2018 val mis te lu ko kouk-
ses saan käynnistää kolmannen ICT-suunnittelijan ulkoisen rek ry-
toin nin. Val mis te lu joh ta ja on valmistellut asiaa ICT-suunnittelija Ari
Kemp pai sen ja so ten tietohallintojohtaja Jari Väisäsen kanssa.

Kolmannen ICT-suunnittelijan pääasiallisiksi tehtäviksi on määritelty
5.2.2018 kokouksessa seuraavat tehtävät:

 Selvittää nykyisen maakunnan ICT-sopimuskokonaisuus, sekä
val mis tel la niiden siirtoon liittyvät asiat huomioiden EU-tie to-
suo ja-ase tus

 Osallistua maakuntauudistukseen liittyvään ko ko nais ark ki teh-
tuu ri työ hön

 Osallistua väliaikaishallinnon käyttöön tulevien tie to jär jes tel-
mien muutostöiden suunnitteluun ja toteutukseen

 Osallistua väliaikaishallinnon työryhmätyöskentelyyn
 Muut maakunta- ja sote-uudistukseen liittyvät tehtävät

Haun valmistelussa on todettu, että tehtäviä tulee täsmentää.
ICT-suun nit te li jan tehtäviksi esitetään kokonaisarkkitehtuuriin, käyt-
tö val tuus hal lin taan sekä tietosuoja-asioiden valmisteluun liittyvät
tehtävät sekä muut sote- ja maakuntauudistukseen liittyvät teh tä vät.

Esityksenä on, että aikaisemmin nimetty valintaryhmä tekee haun
päät ty mi sen jälkeen esikarsinnan ja haastattelut. Mikäli haas tat te lu-
jen jälkeen valintaryhmällä on yksimielinen valintaesitys, se kä si tel-
lään sähköpostimenettelyssä. Mikäli yksimielisyyttä ei ole tai ha ki joi-
ta ei ole ollut, asia tuodaan vaten kokoukseen.

Lisätietoja asiasta antaa valmistelujohtaja Jaana Korhonen, puh.
044 591 9472 tai sähköpostitse etunimi.sukunimi@ely-keskus.fi.

Valmistelujohtajan ehdotus:

Väliaikainen valmistelutoimielin hyväksyy esitetyt tehtävät ja va lin ta-
pro ses sin sisäisen haun. Va lin ta ryh mäk si sovittiin Jaana Korhonen,
Paula Halonen, Raili Myl ly lä ja Jari Väisänen.

Väliaikainen valmistelutoimielin:
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 126 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

Väliaikainen valmistelutoimielin hyväksyi esitetyt tehtävät ja va lin ta-
pro ses sin sekä totesi valintaryhmän.

Mikäli haas tat te lu jen jälkeen valintaryhmällä on yksimielinen
valintaesitys, se kä si tel lään sähköpostimenettelyssä. Mikäli
yksimielisyyttä ei ole tai ha ki joi ta ei ole ollut, asia tuodaan vaten
kokoukseen.
_______
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 127 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

Muutos (TR 2) Taloustyöryhmän kokoonpanoon

VATE § 127

 Kainuun ELY-keskus ja Kainuun TE-toimisto ovat 21.8.2018
nimenneet talousasiantuntija Anni Pesälän ELY:n ja TE-toimiston
edustajaksi Kainuun maakunnan talousvalmistelutyöryhmään (TR 2)
Kaija-Leena Kestilän tilalle.

Lisätietoja asiasta antaa valmistelujohtaja Jaana Korhonen, puh.
044 591 9472 tai sähköpostitse etunimi.sukunimi@ely-keskus.fi.

Valmistelujohtajan ehdotus:

Väliaikainen valmistelutoimielin lähettää asian ohjausryhmän
hyväksyttäväksi.

Väliaikainen valmistelutoimielin:

Väliaikainen valmistelutoimielin lähettää asian ohjausryhmän
hyväksyttäväksi.
_______
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 128 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

Toimitilavastuuvalmistelijan tehtävän väliaikainen järjestely

VATE § 128

Osa-aikaisen toimitilavastuuvalmistelijan irtisanouduttua
perustehtävästään soten kanssa on sovittu, että siihen saakka
kunnes soten rekrytointi asiaan liittyen on tehty, soten puolelta
hoidetaan mahdolliset asiaan liittyvät kiireelliset asiat.
On kohtuullista, että tehtävään käytetty työpanos korvattaisiin
sotelle. Valmistellaan asiaan liittyvä sopimus. Asia on käsitelty
valmistelutoimielimen 24.9.2018 valmistelukokouksessa.

Va. sairaalainsinööri Veli-Pekka Mustonen on hoitanut
toimitilavastuuvalmistelijan tehtävistä kiireellisimmät tehtävät.
Mustonen on ilmoitettu myös valtakunnalliseen tilatyöryhmään.
24.9.2018 valmistelukokouksessa päätettiin, että valmistellaan
Veli-Pekka Mustoselle vastaava jatkosopimus (max 50 %), joka oli
aikaisemmin Mikko Karin nimellä. Sopimus on valmisteltu.

Nyttemmin saadun tiedon mukaan Kainuu sote valinnut uuden
kiinteistöpäällikön. Maakuntauudistuksen näkökulmasta jatkon
suhteen on kaksi vaihtoehtoa 1) osa-aikaisen vastuuvalmistelijan
tehtävä laitetaan väliaikaisen valmistelutoimielimen rekrytointiohjeen
mukaisesti sisäiseen hakuun tai 2) maakuntavalmistelu ja Kainuun
sote sopivat työpanoksen käytöstä maakuntavalmisteluun (max 50
%).

Koska kiinteistöasioiden valmistelu liittyy määrällisesti ennen
kaikkea Kainuun soten toimialueeseen, Kainuun soten
valmistelupanos asiassa on välttämätöntä. Valtakunnallinen
maakunta- ja soteuudistuksen valmistelutilanne on epäselvä:
tiedämme lähiviikkojen aikana se, pääseekö vate aloittamaan
vuoden alussa vai jatkuuko valmistelu esivalmisteluna. Tilanteen
epäselvyyden vuoksi rekrytointien tekeminen on haasteellista. Eo.
seikat huomioiden ja jatkuvuuden näkökulmasta olisi käytännöllistä
ja luontevaa, että tehtävää hoitava henkilö tulisi Kainuun soten
kiinteistö-ja teknisestä palveluista.Tämän vuoksi esitetään, että
asiasta voitaisiin sopia Kainuun maakuntavalmistelun ja Kainuun
soten kesken poiketeten rekrytointiohjeesta.

Lisätietoja asiasta antaa valmistelujohtaja Jaana Korhonen, puh.
044 591 9472 tai sähköpostitse etunimi.sukunimi@ely-keskus.fi.

Valmistelujohtajan ehdotus:

Välaikainen valmistelutoimielin toteaa valmistelukokouksessa
sovitun menettelyn sekä hyväksyy esityksen siitä, että
vastuuvalmistelijan tehtävästä sovitaan Kainuun
maakuntauudistuksen sekä Kainuun soten kesken siihen saakka,
kunnes valmistelun jatkumisesta saadaan varmuus.
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 128 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

Väliaikainen valmistelutoimielin:

Väliaikainen valmistelutoimielin hyväksyi valmistelukokouksessa
sovitun menettelyn ja valtuutti valmistelujohtajan tekemään
esityksen siitä, että toimitilavastuuvalmistelijan tehtävästä sovitaan
Kainuun maakuntauudistuksen sekä Kainuun soten kesken
tammikuun 2019 loppuun saakka.
_______

Tiina Veijola ja Anssi Parviainen poistuivat kokouksesta tämän
pykälän aikana klo 16:46. Pöytäkirjantarkastajana toimi tästä
pykälästä alkaen Kari Pehkonen.
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 129 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kannanotto maakunta- ja sote-uudistuksesta eduskunnalle

VATE § 129

Maakunta- ja sote-uudistuksen maakunnittaisten tilannearvioiden
poh jal ta on tehtävissä hyvin selkeä johtopäätös: maakunnat ovat
val mii ta viemään uudistuksen toteutukseen. Näitä yhteenvetoja on
teh ty mm. 16.-17.10. muutosjohtajien kokouksessa, maa kun ta joh ta-
jien kokouksessa 3.10. sekä maakuntahallitusten puheenjohtajien
ko kouk ses sa 13.9.

Uudistuksen aikataulujen kannalta ratkaiseva tekijä on la ki eh do tuk-
sia koskeva eduskuntakäsittely ja sen aikataulu. Mediatietojen mu-
kaan aikataulut ovat edelleen venyneet; esim. Helsingin Sanomat
17.10. uutisoi:
https://www.hs.fi/paakirjoitukset/art-2000005866475.html?share=cf07
f010349098f21a8839f2e3c56aff

Maakuntauudistuksen johtoryhmän viestit median erilaisista tul kin-
nois ta huolimatta kertoneet hallituksen ja eduskunnan vahvasta tah-
to ti las ta viedä lakiesitykset käsittelyyn mahdollisimman nopeasti. Sa-
moin perusteet uudistuksen valmistelun jatkamiselle maakunnissa
tu le va na vuonna on saanut varmistusta. Käytännön tasolla on gel ma-
na on silti epävarmuus mahdollisista muutoksista aikataulun ja/tai
uu dis tuk sen sisällön osalta.

Väliaikaisen valmistelutoimielimen näkökulmasta on tarpeen käydä
eri tyi ses ti Kainuun näkökulmasta arvioiva keskustelu niistä mah dol li-
sis ta riskeistä ja kipupisteistä, joita uudistuksen hidas eteneminen
voi synnyttää.

Yhtenä toimenpiteenä Kainuun valmistelun ohjausryhmä voisi ottaa
edus kun ta puo lueil le osoitetun kannanoton, jossa kiirehditään la ki esi-
tys ten hyväksymistä tämän vuoden aikana, jotta monialaiset maa-
kun nat voidaan perustaa voimassa olevalla aikataululla.

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 tai sähköpostitse etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Valmistelujohtajan ehdotus:

Väliaikainen valmistelutoimielin keskustelee tilanteesta ja esittää
asian käsittelyä ohjausryhmässä ja kannanottoa lakien edus kun ta-
kä sit te lyn kiirehtimiseksi.

Väliaikainen valmistelutoimielin:

Väliaikainen valmistelutoimielin keskusteli tilanteesta ja esitti asian
käsittelyä ohjausryhmässä ja kannanottoa lakien edus kun ta kä sit te-
lyn kiirehtimiseksi.
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 129 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

_______
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Väliaikainen valmistelutoimielin § 130 22.10.2018

Pöytäkirjan tarkastajat:

Muut asiat

VATE § 130

1. Valtiovarainministeriön 27.9.2018 päätös maakuntien esi val mis te-
lu avus tuk sen myöntämisestä, marras-joulukuu
(VM/256/02.02.06.09/2017)
Esivalmisteluavustusta myönnetään hakemuksesta ennalta hy väk-
syt tyi hin ja määriteltyihin kustannuksiin. Avustushakemus tuli toi mit-
taa valtiovarainministeriölle 21.9.2018 mennessä. Kainuun liitto on
toi mit ta nut hakemuksen 21.9.2018.

Valtiovarainministeriö on päättänyt hakemusten perusteella myöntää
maa kun tien esivalmisteluavustusta Kainuun liitolle 275 800 euroa.
Esi val mis te lu avus tus tulee käyttää esivalmisteluvaiheen kus tan nuk-
siin. Esivalmisteluavustusta voidaan käyttää vuoden 2019 loppuun
saak ka tai enintään siihen saakka, kunnes väliaikainen val mis te lu toi-
mi elin on asetettu, sekä asettamisen jälkeenkin tarvittaessa enin-
tään kahden kuukauden ajan esivalmistelun edellyttämiin menoihin
edel lyt täen, että väliaikainen valmistelutoimielin ei toisin päätä. Val-
tio va rain mi nis te riön päätös on liitteenä.

Liite nro: 14

2. Valtiovarainministeriön päätös maakuntien ICT-valmistelun avus-
ta mi ses ta 1.6.2018 (VM/256/02.02.06.09/2017)
Valtion vuoden 2018 talousarviossa on osoitettu 130 M€ maakunta-
ja soteuudistuksen ICT-muutoksen kokonaisuuteen. Rahoituksesta
on varattu maakuntien ICT-valmistelun avustamiseen yhteensä
enin tään 100 M€. 1.6.2018 tehdyllä päätöksellä val tio va rain mi nis te-
riö on vuonna 2018 varautunut rahoittamaan maakuntien ICT-kus-
tan nuk sia kokonaisuudessaan Kainuun liitolle 807 000 euroa. Avus-
tus ta on myönnetty maakuntien laatiman ICT-toiminnan muu tos-
suun ni tel man perusteella. Muutossuunnitelmalla suunniteltiin koko
vuo den 2018 toiminta ja annettiin myös arvio vuoden 2019 ra hoi tus-
tar pees ta.

Päätös mahdollistaa rahoituksen kohdentamisen hyväksytyn suun ni-
tel man pohjalta myös muutoksen toimeenpanoon. Aikaisempi ra hoi-
tus on suunnattu muutoksen suunnitteluun. Jäljellä oleva, vuonna
2017 myönnetty rahoitus on voitu 8.5.2018 tehdyn päätöksen myötä
koh den taa myös toimeenpanoon. Ensimmäinen osa vuoden 2018
ra hoi tuk ses ta maksettiin 1.6.2018.

Valtiovarainministeriö maksaa 1.6.2018 tehdyn päätöksen mu kai-
ses ti jäljelle jääneestä ICT-valmisteluavustuksesta Kainuun liitolle
538 000 euroa. Avustusta voidaan käyttää ICT-toiminnan muu tos-
suun ni tel man mukaisiin kustannuksiin vuoden 2019 loppuun saakka
tai enintään väliaikaishallinnon asettamiseen asti sekä tämän jäl-
keen kin tarvittaessa enintään kuukauden ajan valmistelun edel lyt tä-
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miin palkkamenoihin edellyttäen, että väliaikainen valmistelutoimielin
ei toisin päätä.

Kainuu haki keväällä 2018 hakemuksessaan ICT-muu tos kus tan nuk-
sii in 1 126 000 euroa vuodelle 2018. Tukea myönnettiin alun perin 1
076 000 euroa, josta avustuksen 1. osa maksettiin kesällä 2018. Nyt
toi ses sa avustuspäätöksessä VM on pienentänyt vuoden 2018 ko-
ko nais avus tus mää rää siten, että vuoden 2018 kokonaisavustus on
807 000 euroa.

Tiedusteltaessa VM:ltä, miksi vuoden 2018 avustus on pienempi
kuin keväällä myönnetty summa, VM vastasi seuraavaa:

”Syy miksi tämän vuoden osuus on pienempi johtuu siitä että päätös
teh tiin 1.6.2018 vuotta on jäljellä 7kk ja lisäksi tehtiin 2kk varaus vuo den
vaih teen ylitykseen näin ollen rahoitus on (1 076 000 /12)*9 = 807 000.

Tämä on siis periaatteessa ihan vain varautumista meidän suun nal ta,
kos ka jos kiinnitämme kaikki rahat ja osa maakunnista eteneekin huo-
mat ta vas ti hitaammin kuin on suunniteltu on rahoituksen uu del leen al lo-
koin ti on mahdotonta  Mutta pitämällä osan itsellä ja ka mat to ma na pys-
ty tään kattamaan tulevat tarpeet.”

Kesäkuussa kaksi maakuntaa olivat olleet VM:n huolen aiheena
mah dol lis ten lisärahoitustarpeiden vuoksi. Nyt näyttäisi, ettei niille li-
sä tar pei ta tule. Mikäli Kainuulla on valmius edetä nopeammin ja ra-
hoi tus tar vet ta tulee niin voidaan hyvinkin nopeasti aloittaa menettely
jolla VM vapauttaa puuttuvan 269 000 €.

ICT II-rahoituksen (päätös 27.11.2017) käyttö ja kohdentaminen ra-
por toi daan valtiovarainministeriölle viimeistään 30.10.2018 men nes-
sä. Raportointi tehdään yhteiselle pohjalle, joka toimitetaan VM:stä.
Val tio va rain mi nis te riön päätös on liitteenä.

Liite nro: 15

3. Sopimus hankintayhteistyöstä Vimana Oy - Kainuun maa kun ta uu-
dis tus/Kai nuun liitto
Kainuun liitto on ilmoittautunut Vimanan hankintarenkaaseen jä se-
nek si (Maakuntajohtajan  päätös 18.9.2018 § 17). Vimana Oy:ltä on
saa pu nut 2.10.2018 allekirjoitettu sopimus hankintayhteistyöstä.

4. Nimeämispyyntö Sote-tietopakettien  kansallinen yh teis työ ver kos-
toon 24.10.2018 mennessä
Sote-tietopaketit tarjoavat maakunnille kansallisesti yhtenäisen pal-
ve lu luo ki tuk sen ja määrittelyt Sote-palvelujen tuotteistamiseen.
Tuot teis tet tua dataa voidaan hyödyntää maakuntien omassa joh ta-
mi ses sa, maakuntien välisessä vertailussa sekä kansallisen oh jauk-
sen välineenä. Ideana on yhdistää sisäinen ja ulkoinen raportointi,
jol loin eri tasojen päättäjät hyödyntävät samaa lähdedataa eri ta soi si-
na tarkastelukokonaisuuksina.
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Jotta Sote-tietopakettien tuotteet ja määräykset vastaavat maa kun-
tien tarpeita ja maakunnat voivat ottaa ne käyttöön, jokaisesta maa-
kunn nas ta tulisi nimetä 1-3 henkilöä Sote-tietopakettien kansalliseen
yh teis työ ver kos toon. Verkostoon osallistuvilta henkilöiltä tulisi mie lui-
ten löytyä laajaa sote-palvelujen osaamista toimintaan liittyvien kir-
jaus jär jes tel mien käyttämisestä/määritystyöstä, talousraportoinnin
jär jes tel mis tä tai/ja palvelujen tuotteistamisesta. Sote-tietopaketit
tarjoavat työkalupakin kyseisiä kokonaisuuksia maakunnissa
ratkoville henkilöille. Samalla syntyvä kansallinen osaajien verkosto
auttaa välittämään tietoa hyviksi havaituista käytännön raportointi- ja
tietojärjestelmäratkaisuista maakuntien välillä.

Sote tietopakettien kansallisen yhteyshenkilöverkoston
yhdyshenkilöiksi Kainuusta esitetään nimettäväksi ICT-suunnittelija
Kristiina Taskinen ja järjestelmävastaava Kaisu Heikkinen.
Molemmat työskentelevät Kainuun sotessa. Sekä Kaisu Heikkinen
että Kristiina Taskinen ovat olleet mukana sote-tietopakettien
projekteissa aiemmin ja olisi loogista, että he olisivat mukana myös
nyt, ettei Kainuun sote-tietopakettien yhdyshenkilöiden tarvitsisi
aloittaa työskentelyä asiaan perehtymisellä. Molemmat henkilöt ovat
ilmoittaneet suostumuksensa osallistumiselleen sote-tietopankkien
kansalliseen yhteistyöverkostoon. Myös sote -kuntayhtymä on
antanut suostumuksen nimeämiselle. Yhteistyöverkoston vaatimaa
työmäärää ei tiedetä vielä tässä vaiheessa, joten resurssiasiaan
voidaan palata myöhemmin.

5. MDI:n kyselyt/Kainuun nykytilan analyysit
MDI oy toteuttaa Kainuun liiton tilauksesta osana
maakuntastrategian laatimisprosessia Kainuun nykytilan analyysin,
johon liittyen on toteutettu: 1) maakunnan tulevaisuutta ja strategisia
painotuksia kartoittava kysely Kainuun nykyisille maakunnallisille
luottamushenkilöille sekä maakuntakonserniin siirtyville työntekijöille,
2) maakuntavaltuuston ja hallituksen, sote valtuuston ja -hallituksen,
Vate:n sekä maakuntauudistuksen ohjausryhmän yhteinen
strategiatyöpaja sekä 3) Kainuun maakuntauudistuksen
valmistelutyöryhmien strategiatyöpaja. Strategiatyöpajat pidettiin
20.6.2018. Näiden kyselyiden ja työpajojen tulosten koonnit ovat
liitteenä Vate:lle tiedoksi. Tuloksia hyödynnetään
maakuntastrategian laatimisessa.

Liite nro: 16 Kainuun nykytila analyysi, Strategiaseminaarin
20.6.2018 tulokset

Liite nro: 17 Kainuun nykytila analyysi, Luottamushenkilö- ja
henkilöstökyselyn tulokset

6. Osallistuminen pohjoisen yhteistyöalueen neljän maakunnan
yhteiseen sote-markkinaselvitykseen
Kansalliseen maakunta- ja sote-uudistukseen valmistautuminen se-
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kä mahdollinen tuleva valinnanvapausmalli edellyttää maakunnilta
ajan ta sais ta tietoa ja analyysiä alueen sote-yritysten ja markkinoiden
toi min nas ta, volyymeistä ja tulevaisuuden kehityskuvista. Analyysiä
tar vi taan mm. palvelustrategian linjausten, maakuntajärjestäjien ja
mark ki noi den vuoropuhelun sekä julkisen palvelutuotannon suun nit-
te lun tueksi.

Eri tahot ovat aiemmin teettäneet markkinaselvityksiä mm. eri kois-
sai raan hoi don osalta. Kattavaa analyysiä sote-peruspalveluiden ja
eh do te tun valinnanvapauslain mukaisten palveluiden osalta ei ole
teh ty. Markkinoilla on yrityksiä, jotka toimivat usean maakunnan alu-
eel la ja markkinoiden kehittymiseen liittyvät ilmiöt ovat pitkälti yleis-
tet tä viä. Pohjoisella yhteistyöalueella on päädytty neljän maakunnan
(Kai nuu, Keski-Pohjanmaa, Lappi, Pohjois-Pohjanmaa) yhteiseen
mark ki na sel vi tyk seen, joka tehdään nimenomaan maa kun ta jär jes tä-
jän ja yritysten näkökulmasta. Asiaa on eri muodoissa käsitelty kun-
kin maakunnan omissa johtoryhmissä ja toimielimissä sekä linjattu
yh tei ses tä selvityksestä yhteistyöalueen maakuntajohtajien, sai raan-
hoi to pii rien johtajien, muutosjohtajien ja sote-muutosjohtajien ko-
kouk ses sa 27.9.2018. Vate on kokouksissaan 7.5.2018 § 65 ja
18.6.2018 § 78 ja ohjausryhmä 14.5.2018 1 54 ja 25.6.2018 § 65
hyväksynyt sote-valmistelun kokonaissuunnitelman.

Pohjois-Pohjanmaan maakunta- ja sote-uudistuksen val mis te lu or ga-
ni saa tio / Pohjois-Pohjanmaan liitto on lupautunut toimimaan neljän
maa kun nan yhteisenä hankintaorganisaationa ja hoitamaan han kin-
taan liittyvän käytännön toiminnan. Itse markkinaselvitystyön oh jaa-
mi seen, materiaalin tuottamiseen ja johtopäätösten valmisteluun
osal lis tu vat kaikki neljä maakuntaa. Selvityksen kustannukset jae-
taan 31.12.2017 väestömäärän suhteessa maakuntien kesken.
Pohjois-Pohjanmaa ei peri hankintaprosessin toteuttamisesta
aiheutuvia omia kustannuksiaan muilta maakunnilta.

Maakuntajohtajan 18.10.2018 § 19 päätös: Kainuun maakunta ja
maakunta- ja sote-uudistuksen valmisteluorganisaatio osallistuu
neljän pohjoisen maakunnan yhteiseen hankintaan koskien
sote-peruspalveluiden markkinaselvitystä ja valtuuttaa
Pohjois-Pohjanmaan liiton toimimaan puolestaan varsinaisena
selvityksen hankintaorganisaationa sekä tekemään ja
allekirjoittamaan hankintapäätöksen. Kainuun maakunta ja
maakunta- ja sote-uudistuksen valmisteluorganisaatio sitoutuu
osallistumaan selvitystyön ohjaamiseen, materiaalin tuottamiseen ja
johtopäätösten valmisteluun sekä osallistumaan selvitystyön
hankinnan kustannuksiin, jotka päätöksentekohetkellä on arvioitu
olevan n. 40 000 €. Kustannukset jaetaan, 31.12.2017
väestömäärän suhteessa, neljän maakunnan kesken.

Lisätietoja asiasta antaa valmistelujohtaja Jaana Korhonen, puh.
044 591 9472 tai sähköpostitse etunimi.sukunimi@ely-keskus.fi.
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Valmistelujohtajan ehdotus:

Väliaikainen valmistelutoimielin nimeää Kaisu Heikkisen ja Kristiina
Taskisen sote-tietopakettien yhteistyöverkoston jäseniksi.

Väliaikainen valmistelutoimielin merkitsee muut asiat tiedoksi.

Väliaikainen valmistelutoimielin:

Väliaikainen valmistelutoimielin nimesi Kaisu Heikkisen ja Kristiina
Taskisen sote-tietopakettien yhteistyöverkoston jäseniksi.

Väliaikainen valmistelutoimielin merkitsi muut asiat tiedoksi.

Lisäksi merkittiin tiedoksi:

7. Pohjoisen yhteistyöalueen maakuntajohtajien, sairaanhoitopiirin
johtajien, muutosjohtajien ja sote-muutosjohtajien yhteistyökokous to
18.10.2018

8. Maakuntien valmistelun tilannekuva syksy 2018
_______
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Viranomainen  OIKAISUVAATIMUSOHJEET

Tähän päätökseen tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen. Päätökseen ei saa hakea
muutosta valittamalla tuomioistuimeen.

Oikaisuvaatimusoikeus

Oikaisuvaatimuksen saa tehdä:
- se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeuteen, velvolli suuteen tai etuun
  päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen), sekä
- kunnan jäsen.

Oikaisuvaatimusaika

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Valitus on
toimitettava Kainuun liiton kirjaamoon määräajan viimeisenä päivänä ennen kirjaamon
aukioloajan päättymistä.

Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, seitsemän
päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä, saantitodistuksen osoittamana aikana tai erilliseen
tiedoksi saantitodistukseen merkittynä aikana. Käytettäessä tavallista sähköistä
tiedoksiantoa katsotaan asianosaisen saaneen tiedon päätöksestä kolmantena pivänä
viestin lähettämisestä, jollei muuta näytetä.

Kunnan jäse nen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, kun pöytäkirja on asetettu
yleisesti nähtäväksi.

Tiedoksisaantipäivää ei lueta oikaisuvaatimusaikaan. Jos oikaisuvaatimusajan viimeinen
päivä on pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto tai
arkilauantai, saa oikaisuvaatimuksen tehdä ensimmäisenä arkipäivänä sen jälkeen.

Valitusviranomainen

Oikaisuvaatimus tehdään Kainuun maakuntahallitukselle osoitteella Kainuun liitto,
Kauppakatu 1, 87100 Kajaani tai säh köpos titse kainuunliitto@kainuu.fi.
Kirjaamo avoinna arkisin klo 8.00 - 15.00.

Oikaisuvaatimuksen muoto ja sisältö

Oikaisuvaatimus on tehtävä kirjallisesti. Myös sähköinen asiakirja täyttää vaatimuksen
kirjallisesta muodosta.

Oikaisuvaatimuksessa on ilmoitettava;
- päätös, johon haetaa oikaisua
- se, millaista oikaisua vaaditaan
- millä perusteella oikaisua vaaditaan.

Oikaisuvaatimuksessa on lisäksi ilmoitettava tekijän nimi, kotikunta, postiosoite ja
puhelinnumero. Jos oikaisuvaatimuspäätös voidaan antaa tiedoksi sähköisenä viestinä,
yhteystietona pyydetään ilmoittamaan myös sähköpostiosoite.


